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MEG LESZ A BÁNYÁSZOK BANKJA A MAGYAR BÁNYÁSZ IGAZ SZIVE
A "The Himler National bank" megalakul A részvényesei ma­
gyar bányászok lesznek. Senki sem vehet többet három rész­
vénynél. Előnyben részesülnek a Himler Coal Co. részvényesei. 
Küldje be azonnal a jegyzését, aki kíván a bank részvényeiből.

TÜNDÉRMESE MAGYARORSZAGROL Halad szépen a magyar bánya- gyarság szüreti bált rendez, 
óta mozgalma. Naoról-nanra nénzt ecrvelAre a First Kati,szota mozgalma. Napról-napra

. .A magyar bányászok egyik vá­
gya ismét valóságra válik.

Amit a Himler Coal Company 
közgyűlésén a jelen volt részvé­
nyesek olyan nagy lelkesedéssel 
elhatároztak, annak a megvalósí­
tása pár héten belül bekövetke­
zik.

Bankjuk lesz a bányászoknak, 
még pedig szikla-erős National 
bankuk, amelyeknél jobb, erő­
sebb és tisztességesebb intézmé­
nyek nincsenek ebebn az ország­
ban.

Nem kell arról irni, hogy mi a 
National (Nemzeti) Bank ebben 
az országban.

A szövetségi hatóság engedé­
lyével működik, és és a saját pén­
zét adja ki a forgalomba.

Nemsokára forgalomba kerül­
nek a bányászok bankjának dol- 
lárai, a magyar faluból, a magyar 
bányászok első védvárábóh

Soká tartott egy kicsit, amig a 
bank részvényeinek a jegyzésére 
biztatást a szöveségi hatóság 
megadta, mert National Bank 
felállítását nem engedélyezik 
csak ugy akárkinek.

Be kell mutatni, hogy a szom­
szédságnak, s a bank részvénye­
seinek szükségük van rá, s hogy 
igazán hasznos lesz a bank mű­
ködése a közönségnek.

Mindez sikerült már, s minden 
jogunk meg van a bizalomra, 
hogy hat-nyolc hét múlva meg­
nyílik az első munkásbank ajta­
ja Himleren, West Virginiában. 
Lehetséges, hogy ezt több is kö­
veti majd más vidékek bányászai 
között.

A bank felállítását a Himler 
Coal Company részvényesei ha 
tározták el az évi közgyűlésen, 
mert belátták, hogy a vidéknek 
is, meg a magyar bányászságnak 
is szüksége van rá, természetes 
tehát, hogy a Himler Coal Com­
pany részvényesei lesznek az el­
sőbbségben a bankalapításnál.

Mindazok a részvényeseink, 
akik személyesen vagy levélben 
bejelentették már, hogy rész­
vényre számot tartanak, küldjék 
be a jegyzéseiket haladéktalanul.

De senki ne jegyezzen három 
részvénynél többt, mert nem ad-

elosztásnál előnyben a bányatár­
saság részvényeseit részesítjük.

A Himler National Bank fog­
lalkozni fog mindazokkal a bank­
szakmába vágó üzletekkel, a 
melyre a szomszédságnak és a 
magyar bányászságnak szüksége 
van, s mindenki tudja, hogy a 
bank jövedelmező üzlet.

A Himler National Bank azon­
ban nemcsak arra lesz tekintetei, 
hogy nagy legyen a bank jövedel­
me, hanem arar is, hogy a ma­
gyar bányászok pénzüzletein il­
letéktelen nagy hasznot senki ne 
csináljon.

A National bank részvényeiből 
senkinél nem lesz sok, az senki 
másé nem lesz, mint a kis részvé­
nyeseké, különösen a bányászoké, 
s a Himler National Bank által 
kibocsájtandó dollár lesz a leg­
nagyobb büszkesége a bányász­
ságnak ebben az országban.

Ismételjük, hogy azonnal küld­
jék be a jegyzést azok, akik rész­
vényeket kívánnak, mert jegy­
zéseket október 20 után nem fo­
gadunk el. A telepen és a telep 
szomszédságában lakó bányász­
emberek és más munkások két 
nap alatt túljegyezték volna az 
egész tőkét, ha abból annyit ad­
tunk volna mindenkinek, ameny- 
nyit szeretett volna.

Tessék vigyázni és a leveleket 
igy címezni:

Trustee for Himler National 
Bank, Himler, W. Va.

A money ordert igy tessék ki­
állítani: Martin Himler, William­
son, W. Va., mert a National 
Bank gondnokának, amig végle­
gesen nincs megalakulva, Him­
ler Márton van kinevezve.

2245 AMERIKAI HAJÓ 
JÁRJA A VIZEKET.

A washingtoni hajózási ügy­
osztály szeptember 12-i reportjá- 
ban foglalt hiteles adatok sze­
rint a szeptember 10-én zárult 
hét folyamán 5842 vasúti teher­
kocsi érkezett az Atlanti tenger 
kikötőibe, amelyek mind kül­
földre való továbbításra szánt 
áruval voltak megtöltve. A múlt 
évnek ugyanezen hetében mind­
össze 869 volt az ilyen teherko-

hatunk többet senkinek sem. Le-lesik száma. Augusztus 31-ig be-
hetséges, hogy a végén ennyi sem 
jut együnkre, de ennyire foga­
dunk el jegyzést egy embertől.

A bank alaptőkéje 25,000 dol­
lár és egy-egy részvény ára egy­
százhuszonöt dollár. Azt akarjuk 
ugyanis, a bankhatóság tanácsa 
szerint, hogy minden száz dollár 
után legyen 25 dollár feleslegünk, 
a berendezés és más fajta előze­
tes költségekre, s ne kelljen 
ezekért a tőkéhez nyúlni.

A részvények árának a felét a 
jegyzéssel együtt kell beküldeni, 
a másik felét öt hónap alatt havi 
egyforma részletekben kell meg­
fizetni.

Adunk ugyan másnak is rész-
nyeket, nemcsak a Himler Coal
Company részvényeseinek, de az

zárólag 2245 olyan amerikai ke­
reskedelmi hajó indult el a külön­
böző kikötőkből, amelyek ezer 
tonnánál nehezebbek voltak. E 
hajók legtöbbje idegen orszá­
gokba indult, de sok volt az 
olyan is, amelyek partközi szol­
gálatban állanak. A 2245 tengeri 
hajó összulya felülhaladja a 8 
millió tonnát.

NAGY KÁRT .OKOZTAK
A ZEPPELINEK.

A német Zeppelinek és repülő­
gépek bombázásai London váro­
sának nem kevesebb. mint 
75,000,000 dollárjába kerültek, 
mint azt egy jól értesült előkelő 
new yorki szaklap újságolja ol­
vasóinak.

Én vagyok a magyar föld. A legdusabb gyökerek az húsomba ka­
paszkodnak. A legragyogóbb virágok belőlem szitták az életadó nedvet. 
A leg káprázatosabb színek az én ruhámat tarkították. Olyan voltam, 
mint egy örökifjú szépséges, erős parasztlány, rózsás viganóban, rózsa­
piros arccal, friss hajnali énekkel.

Rózsa nyílt könnyű lábam nyomán, meg annál is drágább: kenyeret 
adó aranybuza. A nap is melegebben, szerelmesebben sütött rám, a csil­
lagok is szelidebben ragyogtak, ha tudták, hogy az én álmom felett vir­
rasztónak.

Nem volt nálam szebb, ragyogóbb lány széles e világon.
Szegény magyar népem, miért, hogy soha sem lehettem igazán a 

tied? Pedig titokban, vérző szívvel téged szerettelek, magyar földműves 
nép, magyar munkás nép, téged szerettelek, mert te voltál az az egész­
séges, szép parasztlegény, akit nekem rendelt a sors. Téged szerettelek, 
miért, hogy soha sem lehettem a tied?

Ugye nevettem, ugye daloltam, ugye bőkezűen szórtam két tenyerem 
ezervirágos áldását, és ugye tudtad, hogy a szivem vérzik érted, szegény, 
szenvedő magyar népem, akiktől meg kellett tagadnom arcom mosoly­
gását, a szám nevetését, szemem pillantását, kezem simogatását. De ugye 
tudtad, szerelmetes párom, drága magyar népem, hogy igazában, a szi- 
vemben-lelkemben a tied voltam, igazán és nagyon és csakis a tied és tud­
tad, hogy már készülünk a régvárt — de nagyon várt — mátkaságunkra, 
boldogságos lakzinkra. Tudtad, ugy-e, hogy már talán nemsokára meg 
tudtam volna szabadulni gonosz, bitorló nagyuraktól, akik hatalmukkal, 
aranyukkal, erejükkel magukhoz láncoltak, tőled elválasztottak.

De sokszor gondoltam, drága magyar népem, szép parasztlegényem, 
milyen boldogok leszünk, ha hosszú évek kínos szenvedésén keresztül 
végre lerombolunk — az erőnkkel, a fiatalságunkkal — minden akadályt, 
ami közénk állott. Amikor már egymáséi lehetünk nyíltan, a világ előtt, 
amikor szerethetjük egymást, nemcsak sóhajokkal, epekedéssel, hanem 
szép, áldásos, hűséges szerelemmel.

Látod magyar népem, szép parasztlegényem, mi lett belőlem. Látod, 
csak addig voltam fiatal, szép, ragyogó, pirosarcu, dalosajku, amig élt a 
reménység bennem, hogy a tied lehetek. De látod, lekötözték a két keze­
det féltékeny duhaj szomszédlegények, látod, sötét tömlöebe zártak, 
éheztetnek, kínoznak, mert rám vágynak, mert el akarnak tőled rabolni 
akkor, amikor már készültünk a nagy vigságos, boldogságos eljegyzé­
sünkre.
könnyet a szemedből, akkor én már újra fiatal leszek, újra szép leszek. 

Szövetkeznek a pokol minden örödögével, ravasz agyuk minden gon­
dolata kínokat talál ki számunkra, csak ne lehessünk egymásé.

Pedig hiába, hiába, minden hiába. Tervük soha nem sikerülhet. 
Hiába küldenek hozzám vészt, betegséget, keserűséget, bánatot, szenve­
dést, mert ez mind-mind elmúlik. Ez csak az erőpróbája a szerelmünk­
nek.

Meg kell szenvednünk egymásért, mielőtt egymáshoz érünk. Meg 
kell tanulnunk, hogy milyen az életünk egymás nélkül, hogy annál job­
ban, annál erősebben álljunk egymás mellett.

Csak bizzunk egymásba. Mert tudom biztosan, hogy eljön még a 
mi időnk.

Megsúgok neked egy titkot, bebörtönözött szép kedvesem. Én, a te 
mátkád, a magyar nép Magyarországa, tündérasszony lánya vagyok. És 
a keresztelőmnél tündérasszonyok áldásokat hoztak ajándékba. Jóságot, 
szépséget, gazdagságot, és erőt. És egy, a tizenharmadik, akit oda se 
akartak engedni a bölcsömhöz, ezt a kívánságot hozta ajándékba:

—“ Kedves lányom, szép Magyarország. Kívántak neked örök gaz­
dagságot, örök ifjúságot, örök szépséget, és örök erőt. Én mást kívánok 
neked. Fan egy másik kisded, a magyar nép, aki teérted született. Ez a 
te mátkád. Szeretni fogjátok egymást, de sok szenvedés van részetekre 
megírva a sors könyvében. Addig ne légy boldog, szépséges leányzó. Ma­
gyarország, amig feleségül nem vehet szép mátkád, a magyar nép. És 
ha elrabolnak tőle, öregedj meg hirtelen, legyen rózsás arcod tele ezer 
ránccal, legyen virágos szived tele ezer szomorúsággal. Senki benned ked­
vét ne lelje, ha elrabolnak attól, akinek születtél.”

Látod, szép vőlegényem, titkos szeretőm, drága magyar nép, milyen 
fáradt, öreg, beteg és gyenge vagyok, mert elraboltak töled?Hogy senki 
bennem kedvét ne lelje, ha te el vagy zárva tőlem. De te csak légy kitar­
tó, kedves! Csak tűrd a szenvedéseket, — értem teszed! — és amikor le­
rázod a rabbilincset a kezedről, kitörlöd a keserűséget a szivedből és a 
könnyet a szemedből, akkor én már újra fatal leszek, újra szép leszek, 
újra melegebben süt rám majd a nap, újra az én viganómat díszítik a 
legpompásabb virágok.

Hát tűrj, én szép mátkám, szegény magyar népem, eljön még a mi 
világunk, örökkétartó, örökfiatal boldogságunk, drága egybekelésünk.....

FÜLÖPILONA.

szaporodik a lelkes és lelkiisme­
retes tábor, a magyar bányászok 
kitesznek magukért. Hiába pró­
bálják elhinteni a bányászok kö­
zött az egyenetlenség magvát, 
elszárad az idő előtt és helyet ad 
a jótékonyság terebélyes fájának, 
amely oda fogja hullatni áldásos 
gyümölcsét, ahol kiszáradt ajak­
kal várnak rá a szomjuhozók.

Mindjen csoportban akadnak 
gáncsoskodók, talán ne is kár­
hoztassuk őket, az élet verte meg 
őket rossz Tamáskodó természet­
tel, elég baj ez nekik is, mert nem 
tudják megtalálni a megnyug­
vást és békességet.

Mi ne hallgassunk a károgók­
ra, jobb tanácsot követünk, ’ha a 
szivünk szavát követjük. Minden 
cselekedet magában hordja a bün­
tetést és jutalmat. A mérgelödés 
és bosszankodás elég büntetés 
azoknak, akik pusztítani akarnak, 
a lelkiismeretünk megnyugvása 
pedig elég jutalom nekünk, akik 
megértjük a haldokló életet kérő 
szomorú sóhajtását.
Az elmúlt héten a következő 
helyekről kaptunk értesítést újabb 
mozgalmakról:

pénzt egyelőre a First National
Bankban, Beaverdale, Pa.-ban 
helyezték el.

WARFIELD, KY.

Az itteni magyarság is csatla­
kozott a mozgalomhoz és az ösz- 
szjegyült magyarok elnöknek 
Rásky Györgyöt, titkárnak Spé- 
ra Józsefet, pénztárnoknak Ivan- 
cso Józsefet választották meg. A 
gyűjtést megkezdték, és az ered­
ményről később fogunk beszá­
molni.

Lloydell, Beaverdale, Onnalinda. 
Rutford, Pa.

Szalay Antal testvér tudatja 
hogy a környékbeli magyarok 
Magyarország megmentése cél­
jából szeptember 21-én délután 2 
órakor a Buzsik-féle színházban, 
Beaverdale, Pa. gyűlést tartottak

A gyűlést a magyar hymnusz 
eléneklésével nyitották meg. Sza­
lay Antal a gyűlést megnyitotta! 
és üvözölvén a jelenlevőket, rá­
mutatott a gyűlés céljára, és aján­
lotta egy bizottság megválasztá­
sát. A közgyűlés a választásokat
a következőképen ejtette meg:
Elnök Buzsik György, titkár 
Maurer István, pénztárnok Sza­
lay Antal, ellenőrök Orbán Fe­
renc és Koncsos Mihály. ।

A bizottság elfoglalta helyét 0s( 
megkezdte az adományok ösz- 
szegyűjtését, amely a következő 
eredménynyel járt:

Juhász József, Osvarr Sándor, 
Buzsik György, Konczos Imre, 
Konczos Pál, Szalay Antal 10-10 
dollárt, Tóth Károly, Mató Jó­
zsef, Török Dénes, id. Bári Já­
nos, Bári Ferenc, aMto István,
Turoczi Ferenc. Nagy 
Orbán Sándor. Szalay

FREEBURN, KY.

Az itteni magyarok mozgal­
mát Cseh József testvérünk a 
következő levélben jelenti be:

A freeburni magyarok is moz­
galmat indítottak a megcsonkí­
tott, megtépett és számtalan seb­
ből vérző Magyarországért. Cseh 
József szeptember hó második 
vasárnapján felkérte a magyar­
ságot, hogy jelenjeaele meg 
ros Mátyás házánál, hogy egy na­
pi munkánk jövedelmét a sorsül­
dözött szülőhazánk segítségére 
összeadjuk. Meg is jelentek, egy 
páran nem jöttek el és azok Ma­
gyarországon élő testvéreink ké­
rő szavát visszautasították, hogy 
ők bizony nem adnak senkinek 
szivarra valót, és még nagy böl­
csen kérelmünket, amit odaát élő 
testvéreink nevében tettünk, le-
kicsinyeitek. Erre feleletet
azokra bízzuk, akik e sorokat ol­
vasni fogják.

Akik összejöttek, jószivü ma­
gyarok. egyhangúlag megválasz­
tották Cseh Józsefet a pénz keze­
lésére mindaddig, amig a biztos 
cim meg nem jön, amit a mi ve­
zérünktől. Himler úrtól várunk.

Az adakozások a következők:

Cséh József $10.00, Lukács 
János, Zelenák János, Pósán Fe­
renc, Marcus Mátyás, Hegedűs

( István, Kende Géza, Oláh Ist­
ván, Kondor

| Rákos István.
László $5—5.00, 
Hegedűs János

István, 
Ferenc,

Riboczky István, Barcs József. 
Molnár Pál, Nagy Józset, Gecsei 
Sándor, Vastag Sándor, Torma 
István, Ráki Mihály, Duna Ru­
dolf, Balog József, Szalay István, 
Kinrel Jakab, Kortyo János, Ma­
to Gábor, Orbán Ferenc, Veres 
Illés, Földi István. Recski Ká­
roly. Pásztor András, Salamon 
József, Loro György, Galo Pál. 
Mauer István. Szentesi József. 
Tóth András, Ruby András, Bori 
András. Hamary Sándor. Mislai 
Sándor. Kádés Miklós. Ráké 
Zsigmond, Vastag Sándor 5-5 
dollárt. Összesen 299 dollár.

Ezek után a gyűlés elhatároz­
ta, hogy ezen összeg gyarapításá­
ra az itteni és környékbeli ma-

$4—4.0Q, Kohári Lukács $2.00, 
Szilágyi István Marcus Mátyás- 
né $1.100, Marcus Mariska, Már­
kus Béluska. Marcus Gyuluska, 
Lukács Béluska 25—25 cent.

És ezt olvassák el most a gán- 
csoskodó magyarok. Amikor az 
itteni tótok meghallották, hogy 
a magyarok miért gyüléseznek, 
kijelentették, hogy szintén hozzá 
akarnak járulni szegény Magyar­
ország megsegítéséhez. A kővet­
kező derék tótok adakoztak Ma­
gyarország javára: Mike Burey 
$2.00, Jozef Burey $1.50, Louis 
Fendok, Sanjetan Obrenoka 50­
50 cent. Steve Bircsky 25 cent, 
mely összeg fenti adakozással 
$67.75-t tesz ki.

Tanulhat egy csomó magyar 
ember a tótoktól, akik önszán­
tukból sietnek a magyarok meg­
mentésére. ugyanakkor, amikor 
a magyárországi tótok odahaza 
Mgyarország ellenségeihez csat­
lakoztak. hogy segítsenek sze­
gény szenvedő hazánk szétdara- 
bolásában.

(Folytatás az 5-ik oldalon.)
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A mult esztendőben megkét­
szereztük l«etétáUományunk»t, 
ami megbízhatóságunknak és 
pontosságunknak köszönhető.

Christopher State Bank
Christopher, DI.

Hatalmas összeget fizettünk 
betevőinknek kamat fejében.

Pénzt díjtalanul transfero- 
lunk más bankból.

Helyezze el pénzét nálunk 
idejében és szép kamatot fog 
kapni, azonkívül periig meg 
van pénze mentve a betörőktől.

' CHAS. L. PIKE, Cashier.

MunKahireK
Kantner, Pa. Korodi József 

testvérünk tudatja velünk, hogy 
itt mostanában 2 bányában meg­
indult az üzem és jó magyar bá­
nyászokat szivesen alkalmaznak.

SZABADALMAKAT é/kauMdali aí 
uok írtíkeaitérít kSxvetiú

HERZOG ZSIGMOND
116 Nassau St., New York, N. Y. 
u Egyesült AUemok íiabadilmi hivataliban 
bejegyezett szabadalmi ügyvivő a a budapesti 
Kir. Műegyetem véglett ekleveles mérnöke. 
Este és vasárnap tojj Hoe Ave., Bronx. 

Simpson St. Subway állomét kötelében.

Windber, Pa. A következő ér­
tesítést kaptuk: A munka teljes 
erővel folyik. 6 napot dolgoznak 
he tekint, a bánya szlopos^A szén 
magassága 3 és fél és 4 suk. Egy 
kevés viz és gáz van, lejárókő 
nincs. Szabad karbájd lámpával 
dolgoznak. Tonnaszámra fizet­
nek, masina vágja a szenet, de 
néhol pikkes is. Masina után 72 
centet, mig pikk után 1 dollár 6 
centet fizetnek. A mérés vegyes. 
Szerencsétlenség sajnos elég 
gyakran van. munkásokkal 
nem a legjobban bánnak. Az élel­
miszernek, mint a lakásnakelég 
nagy az ára. Munkásokat minden 
nap felvesznek.

szuper. Magyar levelekre ma­
gyarul válaszolnak.

Widen, W. Va. Baros Károly 
testvér a következőket irja: Min­
dennap dolgoznak, 7—8 káré le­
het mindennap rakni. Kárénkint 
1 dollár 15t fizetnek. Baros test­
vér ajánlja ezt a helyet.

Toler, Ky. Hollósy János test­
vérünk: értesitése szerint itt jól 
megy a munka. Igen jól fizetnek. 
Szeretnének még több magyar 
családot. Hollósy testvér igen 
ajánlja ezt a helyet a testvérek­
nek.
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WEST WIRGINIA ÁLLAM ÁLTAL ENGEDÉLYEZETT
EGYEDÜLI MAGYAR PÉNZKÜLDŐ ÉS HAJÓJEGY IRODA.

500,000 Korona biztosíték letéve a Budapesti
MAGYAR POSTA TAKARÉK PÉNZTÁRNÁL.

Mielőtt pénzt akar küldeni, kérjen napi árfolyamot, mert a pénz ára 
naponként ki van téve az emelkedésnek vagy az esésnek.

TELJES FELELŐSSÉG ÉS BIZTOSÍTÁS.

FRANK A. OLASZ
A Magyar Bányász Otthon megbízottja.

BOX 413 (A postával szemben.) WELCH, W. VA.
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TESTVÉREIM!
Évek óta körtetek élek, évek 

óta veletek dolgozom. ívekkel 
ezelőtt én is bányász voltam. 
Ismertek Logan vidékéről. — 
Most, hogy erre a vidékre Jöt­
tem újra, hozzátok fordulok, 
hogy támogassatok.

Bella István
GROCERY ÉS DRYGOOD 

STORJA

SHARPLES, W.VA.
Egyedüli magyar storos ezen a 

vidéken.

Dalton, W. Va. Kecskeméti 
István testvér a következő hír­
adással szolgál: minden nap dol­
goznak. A bánya szlopos, a szén 
magassága 6 láb, gáz és viz nincs. 
Néhol akad lejárókő, karbájd 
lámpát használnak. A szenet ma­
sina vágja, kárészámra ‘ fizetnek 
és pedig kárénkint 1 dollár 35 
centet Tiszta mérés van, szeren­
csétlenség ritkán fordMl elő. Az 
élet ép oly drága, mint máshol. 
A munkásokkal jól bánnak. Kecs­
keméti testvér ezt a helyet min­
den magyar majnásnak szivesen 
ajánlja. Minden nap vesznek fel 
uj embereket. Kecskeméti test­
vér cime: Dalton, W. Va. box 6.

Columbia beszélőgép
NAGY VÁLASZTÉKBAN _ 

Ékszerek, arany és ezüst tár. 
gyük miiünk kaphatók.

Ne küldje pénzét idegenbe, ha­
nem nézze meg. hogy mit vesz.

üzletem JOE 8CHAFFERREL 
szemben van.

D. H. Hope Co.
Matewan, W. Va.

■ Logani Magyarok / í 
■ Már hat éve. hogy üzletem ■ 
' fennáll. ;

Finoman berendezett női és । 
• férfi divat berendezés.
} Férfi öltönyöket mérték után • 
■ a legjobb szövetből csinálunk. ■ 

; Joseph Domonkos ; 
■ megyei közjegyző ‘
! ée a Magyar Bányászlap meg- J 

bízottja ■

; LOGAN, W. VA. ;

Citizen State Bank 
Johnston City, 111.

Az Egyesült Államok pos­
tatakarék pénztárának 

megbízottja.
Betétek után magas kama­

tot fizetünk.
PONTOS KISZOLGÁLÁS 
L. D. Hobbs, pénztárnok.

j Betegek figyelmébe ! 
ajánljuk ‘

: Dr. BACKY GYULA ;
J St. Louisi magyar orvos i 
; Orvosi Klinikáját • 
I 1631 S. BROADWAY.

ST. LOUIS, MO. I 
। Telephone, Bell, Sidney 2006 — J 
J Fekvő és fenjáró betegek “ ■ 
i kezelése elvállaltatik. & J

West Side 
Drug Store
Dr. L. H. GREEN,

tulajdonos.
Legjobb, 

legpontosabb 
kiszolgálás.

Johnston City, Ill.
L. L. Love, manager 2039

Blanford, Ind. Szobonya István 
testvér értesítése szerint itt két 
hetenkint 9—10 napot dolgoz­
nak. A bánya gecses. a szén ma­
gassága 4 és fél 5 láb között vál­
takozik. Lejárókő, víz nincs. 
Karbájd lámpával dolgoznak. 
Vegyes mérés van és a szálét lö­
vés után 84 centet fizetnek. A 
bánya villanyerőre van beren­
dezve. Szobonya testvér ajánlja 
ezt a helyet minden magyarnak. 
Kompánia ház alig van, mert 
többnyire magánházakban lak­
nak. A ki itt akar dolgozni, án- 
nak majnerpapirra van szüksége, 
de azt mindenki megkapja, ha 
már dolgozott bányában.

Lowsville, W. Va. Vincze 
Zsigmond testvér értesít minket, 
hogy náluk a munka meglehető­
sen megy. 5—6 napot dolgoznak 
hetenkint. Szaletböl lövik a .sze­
net, rumban 63 és hetingben 69 
centet fizetnek tonnánkint. A 
szén 6 láb magas, néhol akad 
2—3 incs lejárókő, de azért fizet 
a kompánia. Munkásokat jelen­
leg nem vesznek fel.

Lowber, Pa. Bauer István 
testvér a következőket tudatja 
velünk: mindennap dolgoznak. 
Tiszta szenük van és maagssá- 
ga 6 láb. Karbájd és villanylám­
pát használnak. A munkavezetők 
szeretik a magyarokat és dolgozik 
is itt vagy 100 magyar. A lakások 
jók, 5 szoba, pince, kert, szabad 
tehén és baromfitartás, szabad 
tüzelés, a szenet a házhoz viszik 
rent $10. Masina után 72 centet, 
entriben 91 centet, pikk után 1 
dollár 20 centet fizetnek tonnán­
kint. Napszámosoknak 8 órára 
4 dollár 75 centtől 5 dollár 35 
centig fizetnek. Aki ide akar jön­
ni, az irjon Steve Bauernek, box 
131, Lowber, Pa. Bauer testvér 
már 13 éve dolgozik ottan.

Brackholm, W. Va. Logan Co. 
Steve István testvér értesít a kö­
vetkezőkről : Dolgoznak minden­
nap. Ha nincs káré, akkor rakás­
ra rakják a szenet. A kereset na­
ponta 7-töl 8 dollárig. A kompá­
nia most épített 4 uj házat. A 
magányos emberek jó magyar 
burdot kaphatnak. A társaság fi­
zeti az útiköltséget és nem von­
ják le, ha legalább 90 napot dol­
gozik. Steve István testvér min­
denkinek ajánlja ezt a helyet. A 
kompánia neve Virginia Buffalo 
Coal Co. Mr. A. S. J. Hopkins a

BÁNYÁSZ HALÁL.

Szeptember hó 13-án reggel 
mielőtt munkába indult volna 
Fodor József (Windber, Pa.) bú­
csút vett beteges feleségétől és 
gyermekeitől, amint egy családos 
ember szokta, ki szereti a család­
ját.

Mikor beérkezett a szokott he­
lyére, megfrüstökölt és azután a 
munkájához fogott. Elöl ment ő, 
azután bodija: Onodi József.

Amint a szegény Fodor elért a 
plézéhez, aonnal rászakadt a kő 
Onodi József rögtön odaszaladt 
hogy segítségére legyen, de nem 
bírta egyedüli kivenni a kő alól. 
Segítségért szaladt. Jöttek is töb­
ben, de már addigra szegény Fo­
dor eszméletét vesztette, dereka 
lába eltörve, és a feje be voh 
zúzva. Fodor Józsefe beszállítot­
ták a kórházba, hol még nagy 
szenvedések között szeptembei 
19-ig élt.

Szeptember 21-én volt a teme­
tés. Fodor József Bereg megye 
Nagy Lónyai illetőségű. Szegény 
felesége pedig oly nagy beteg 
hogy alig van remény arra, hogy 
apró gyermekeit felnevelhesse.

KEZDENEK MÁR ESNI AZ
ÁRAK.

Az igazságügyi minisztérium­
hoz tizenkét államból érkezeti 
jelentések szerint egyes élelmi 
szerárak kicsinybeni eladásáná 
10-15 százalékkal estek az elmúlt 
pár hét alatt. Négy más állarr 
reportja eddig egyes élelmisze­
rek eladási árainak 2—5 százalék­
kal való esését mutatja. Egyné­
hány kisebb helységen kivül a 
ruházkodási és egyéb szükségle­
ti cikkek ára sehol sem mutatott 
hanyatlást.

ALIG VAN MÁR AMERIKAI
KATONA EURÓPÁBAN.

A hadügyminisztérium jelenti 
hogy (aügusztus 31-én 12,855 
volt a Németországban állomá­
sozó amerikai hadsereg legénysé­
gi létszáma. Ugyanakkor Ang­
liában 144 embere . Franciaor­
szágban pedig 40,706 katonája 
volt Uncle Sam-nek. vagyis ösz- 
szesen 53,705. Most már csak he­
tek kérdése, hogy az amerikai 
hadseregnek még odaát levő ez 
a kis töredéke is. mind egy szálig 
hazakerüljön.

PÉNZKÜLDÉS 

HAJÓJEGY ÉS

Közjegyzői ügyben

forduljon teljés bizalom­

mal az alanti cimre, ahol 

pontos és becsületes kiszol­

gálásban fog részesülni. 

JOHN NÉMETH, Jr.
BANKER 

437 Penn Avenue, 
Pittsburgh, Pa.

Útlevél hiénák 
csalják a magyarokat

A csalás legújabb módja útle­
vél szerzés ürügye alatt a türel­
metlen, 'hiszékeny hazautazni 
szándékozó magyartól pénzt ki­
csalni.

A hiéna ur többnyire konzul 
vagy más ilyen hivatalosan 
hangzó címet használ, hogy az 
áldozatait könnyen lépre csal­
hassa.

Természetesen a hiéna-konzul 
ur megjelenése a plézen nagy 
örömet okoz, mert hiszen már 
alig várják, hogy valaki egy biz­
tató szót szóljon nekik a hazauta­
zás dolgában.

A hiéna-konzul urnák nem is 
kell házalnia, hogy ki akar útle­
velet venni, csak ugy kínálják 
neki a pénzt, amit a hiéna-konzul 
nem vet meg, sőt nem tudnak ne­
ki annyit adni, amire ő azt talál­
ná mondani, hogy elég.

A hiéna-konzul ur ott kezdi a 
mesét, hogy a helybeli bankárt 
leszólja: Mit tud az? Az semmit 
sem tud. Csak ő tud valamit. És 
az a valami: hamis ürügyek alatt 
mennél több pénzt kicsalni az ál­
dozatoktól. No. de ezt azután 
ugy érti, hogy ebben nem szorul 
tanítóra. ^...

A hiéna-konzul ur ezelőtt talán 
patikaszerekkel, hamis ékszerrel 
házalt, de most már felvitte a 
dolgát a jóságos isten, most köny- 
nyebb mesterségeit vállalt, hié­
na-konzul lett belőle.

Jól tud beszélni. Szinte meg- 
rikatja az embereket, de külö­
nösen az asszonyokat, kik már 
látják maguk előtt a füstölgő 
nagy hajót, mert a hiéna-konzul 
ur 3 nap alatt tud útlevelet adni 
és azután hip-hop már otthon is 
vagyunk, azok között, akiket oly 
nagyon kívánunk látni.

És a hiéna-konzul ur tud is út­
levelet szerezni, de milyent. Az 
nem baj, ha valaki budapesti il­
letőségű, majd szerez neki szerb 
útlevelet, csak esküdj meg ma­
gyarom, hogy a szerbek által el­
foglalt területről jöttél ki Ameri­
kába és esküdj meg arra is, hogy 
Petár szerb királynak ezentúl is 
hűséges alattvalója lesz, akkor 
kapsz útlevelet, de olyant, hogj' 
nem köszönöd meg és el nem fe­
lejted a hiéna-konzul ur arcát, 
meg finom beszédje örökké a fü­
ledben cseng.

A hiéna-konzul ur a helybeli 
bankár leszólásán kivül, 5 dollár 
előleg kérésével kezdi és miután 
minden embernél más-más hibá­
kat fedez fel, a végén már egy-egy 
útlevél 50-től 75 dollárba került. 
Szivesen adják neki. Hogyne, 
mikor az idevaló bankár kijelen­
tette nekik, hogy sokáig kell vár­
ni mig haza utazhatnak, ez a de­
rék honfitárs pedig, kit még soha 
sem láttak, már is megmondja, 
hogy a jövö héten nénémasszony. 
meg kedves bátyám már mehet­
nek haza.

De néha az ilyen hiéna-konzul 
urak is ráfizetnek a bizniszre, 
nemcsak a hiszékeny magyarok. 
Ugyanis egy Somogyi nevű hié­
na-konzul ur működése Roebling. 
N. J.-ben már valóságos szabad 
rablássá vált és ezt egy becsüle­
tes magyar újság, a Trentonban 
megjelenő: Függetlenség szer­
kesztője tovább nem tudta tűrni,

MAGYAR TESTVÉREK!

New Yorkba jövő magyar testvérek legjobb otthont a

Magyar Bányász Otthonban
találnak.
Kényelmes, tiszta szobák, pontos, figyelmes, megbíz­
ható kiszolgálás

A MAGYAR BÁNYÁSZOTTHON A MAGYAR
BÁNYÁSZLAP FELÜGYELETE ALATT ÁLL.

Manager: RÓNA ARM AND
A hozzánk érkezett testvéreknek minden ügyes-bajos 
dolgok elintézésében szívesen és ingyen állunk ren­
delkezésére.
Előfizetőink nyugodt lelkiismerettel ajánlhatják is­
merőseiknek a Magyar Bányász Otthont, mert bizo­
nyos, hogy az ideszálló vendégek meg lesznek eléged­
ve ugy a lakással, mint a kiszolgálással.
A Magyar Bányászotthon vendéglője is megnyílt, ahol 
vendégeink jobb ételt kaphatnak olcsóbb áron, mint 
bárhol.
Amennyiben egy helyről tömegesebben jönnek, aján­
latos előre írni egy levelet.
Levél utján bárki lefoglalhat szobát.

Magyar Bányász Otthon
75 East 10th Street, New York, N. Y.
Az Otthon a 4-ik Ave. és 10-ik utca sarkán van.

na-konzul urat 3 más segitő csa­
lóval egyetemben elfogták és 
egyenként 10 ezer dollár bail alá 
helyezték. A károsult magyarok 
visszakapják pénzüket.

A mi tanácsunk az, hogy ha' 
। ilyen hiéna-konzul ur útlevelet' 
ajánlana a testvéreknek, szóba se 
álljanak vele, ellenben a lehető 
leggyorsabban kergessék ki a
plézröl, mielőtt még valakit meg­

! foszthatna keserves verejtékkel 
szerzett dollárjaitól.

MEGNYÍLT A BÁNYÁSZ­
OTTHON ÉTTERME.

Róna Ármand, a Bányászott­
hon ntanagerje nem nyugodott 
bele, hogy a vidéki tu$tvércknek, 
ha azok New Yorjcba jönnek, ak­
kor a nem nekik való angol kosz­
ton éljenek addig, mig hajójuk az 
óhaza felé elindul. Tehát Róna 
Ármánd berendezett egy valósá­
gos magyar vendéglőt, ahol egy 
elsőrendű magyar szakácsnő főzi 
a jobbnál jobb magyaros étele­
ket. A miszisz pedig ugy tud 
főzni, hogy az utasok nem győ­
zik dicsérni a főztjét.

A vendéglő bent van a Bá 
nyászotthonban és is nem is kell 
kimenni az éhes embernek a jó 
falatért. Már most is 100 ember 
részére főznek és bizony nem 
marad meg semmi holnapra.

Olcsóbban és jobban utas em­
ber nem étkezhetik New York­
ban sehol, mint a Bányászotthon

MIKLÓSSY BANKHÁZ, LATROBE, PA.
PÉNZT küldök a világ minden részébe felelősség mellett. 
HAJÓJEGYEKET eladok minden vonalra.
TANÁCSOT és felvilágosítást ingyen.

MIKLÓSSY FERIKE JÓZSEF
603 Ligioner St., Latrobe, Pa.

23 év óta szolgálom a magyarságot.
MINDEN UTASOM New Yorkban a Bányász Otthonban fog a hajóra 

várni és onnan kísérik is ki.

Nehogy 
elfelejtse

Mindennemű egyle­
ti és egyéb nyomtat­
ványokat. báli Jegye­
ket, meghívókat, le­
vélpapírokat, borítéko­
kat, alapszabály köny­
veket a legjutányosabb 
áron készít

Tomkó István
könyvnyomdája,

207 East 10-ik utca 
NEW Y O R K, N. Y.

West Virginia legnagyobb magyar üzlete ■
Valódi 14 karátos arany ékszerek, hazai mintájú gyűrűk, fül- ■
bevalók, láncok, nickel, ezüst és aranyórák jótállás mellett. J 

COLUMBIA BESZÉLŐGÉPEK ÉS LEMEZEK NAGY 
RAKTÁRA.

Valódi 14 karátos arany órák dupla fedéllel Elgin vagy Waltham ■ 
7 köves $45.00. ■

15 köves $52. 17 köves $55.00 és feljebb. 
Hurkatöltő $3.50.

Husvágó-gép 4 késsel $3.00, nagyobb $4.00.
Rózsapaprika erős vagy édes fontja........................... ..
Foghagyma fontja ......................................................................
Kitűnő szilvalekvár 10 fontos faedényben............. ...............

Sátrán csomagja 25 cent.
Derelyemetsző 85 cent.

Delin kendő darabja $1.10, 1.50 és $1.75.
Selyem kendők, pepita vagy színes $2.50.

Selmeczi pipák 50 és 75 cent.
Mindenkinek ki tőlem vett áruval megelégedve nincs, 

zét visszaadom.
Az üzlet szemben a Welch, W. Va. postával, 
írjon árjegyzékért vagy keressen fel személyesen.

OLASZ A. FERENCZ
A Magyar Bányász Otthon megbízottja. T

A Verhovay 32-ik osztály jegyzője.

BOX 413. WELCH, W. VA. ;
feljelentette Somogyi Dezső hié- ■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■
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Négyszem között.
jö barAt a szükségben.

Van az amerikaiaknak egy na­
gyon jó közmondása: “ A friend 
in need is a friend indeed.” Any- 
nyit jelent magyarul: aki a szük­
ségben barát, az az igazi barát.

Nemrégiben bajban voltam. 
Valami kellemetlenség fordult 
eiő, hiszen mindig éri valami baj 
az embert. Van egy régi öreg ba­
rátom, akivel csendes esti órákon 
eldiskurálgatunk. Szívességeket 
nem igen tettünk egymásnak, 
nem volt rá szükség. Csak ugy 
eldiskuráltunk, két öreg beszél­
getett régmúlt időkről, kedves 
történetekről, amiket már ugy 
mondunk el, mintha igaz se vol­
na, mintha tündérmesét monda­
nánk egymásnak, öreg gyerekek.

Amikor az a kellemetlenség 
történt velem, kicsit kedvetlen 
voltam. Blue, — ahogy az angol 
mondja. Nem igen volt kedvem 
semmihez és csak ültem szótla­
nul, a barátomra se figyeltem.

Az öreg észrevette ezt és meg-

kérdezte, mi bajom. Hosszú nó­
gatás után elmondtam, hogy baj­
ban vagyok, hogy nem tudom, 
mit csináljak, hogy kimásszam 
ebből a kellemetlenségből. Be­
szélgettünk és közben a barátom

Nagyon jól estek az öreg paj­
tás szavai. És amikor elment, el­
gondolkoztam a dolgon. Ha min­
den embernek lenne ilyen barát­

ija, ha minden ember tudna ilyen 
barát lenni. Ha minden ember 
meg tudná érteni, hogy mit jelent 
ez á szó: barát. Meri manapság 
a barátság alatt csak jogokat ér­
tenek, kötelességeket nem. Joga 
van a barátnak osztozni a másik 
ember jókedvében, szivességeik-rájött, hogy ő segíthet nekem a ____ ,. . ___„

dolog elintézésében, pedig nagy | ben, joga van a barátnak együtt
fáradtsággal jár a dolog, de öiénekelni, együtt mulatni, de ami- 
cvivocon kor valaki bajban van, akkor

lág mosolyogva, barátsággal néz 
egy hatalmas, erős országra, de 
az egész világ elfordul tőle, ha 
bajban van, ha letörik, elszegé­
nyedik.

így van ez magyar emberek­
kel is, és igy van ez Magyaror­
szággal is. Bezzeg kedves sógo­
ruk volt Magyarország Ausztriá­
nak, Németországnak. Igaz, ezek 
is bajban voltak, de mi ez ahoz 
a szerencsétlenséghez képest, ami 
Magyarországot érte. Már félig- 
meddig kiheveYték a háború ba-

Becsüljük meg a jó barátokat, 
mert ezek teszik széppé az éle­
tet, ezek segítenek bennünket ke­
serűségeinkben, bánatunkban, 
ezek enyhítik az élet komiszsá- 
gait és csalódásait.

Próbáljunk meg igaz jó barátai 
lenni embertársainknak. Próbál­
juk meg kikapcsolni barátsá­
gunkból az önző, haszonleső ér­
zést, az érdeket és barátkozzunk 
tisztán a barátságért.

Aki igaz barátságra képes, az 
nem lehet rossz ember.

szivesen megteszi.
— Ejnye, sajnálom, 'hogy ilyen 

szívességeket kell kérnem tőled 
öreg pajtás, sok kellemetlenséget 
szerzek neked ezzel.

— Micsoda beszéd ez, — felel­
te az öreg barátom majdnem 
megsértődve. Hát barátok va­
gyunk, vagy mi a csuda. Hát a 
barát csak arra lenne jó, hogy5 
együtt gudtájmozzunk, hogy oda 
menjünk a barát terített asztalá­
hoz, hogy együtt igyunk és 
ha valaki bajban van, hát akkor 
hagyja mindenki magára. Ejnye, 
ejnye, hát ilyen barátnak kép­
zelsz engemet.

nincs barát. Az ember sokadma­
gával ül a terített dús asztalnál, 
de egyedül marad a szomorúsá­
gok szegényes asztalánál.

Van egy gyönyörű szép ame­
rikai vers: “ Ha nevetsz, az egész 
világ veled nevet, ha sírsz, egye­
dül sírsz.

így van ez az életben, szomorú 
igazsága ez az emberek, az egész 
mai világ barátságának.

így van ez az emberekkel és 
igy van ez országokkal. Egészsé­
ges vidám embernek épen annyi 
barátja van, mint egy diadalmas, 
gazdag országnak. Az egész vi-

jjait, csak Magyarország van még 
benne a halálos bajban. És se 
égen, se földön nincs egy barát­
ja, valaki, aki egy jó szót emelne 
érdekében., valaki, aki megszán­
ná, megsajnálná, vagy segítő 
jobbot nyújtana felé.
’ “A friend in need is a friend 

indeed.” Ez mutatja, hogy Ma­
gyarországnak igazában nem 
volt igaz barátja, csak önző ha­
szonleső álbarátai voltak.

A baráti érzés az istenek leg­
nagyobb ajándéka. Csak értékes

Bányász János.

HULLADÉK PAPIROS 
ÉRTÉKESÍTÉSE.

A kereskedelemügyi hivatal 
nemrégiben egy uj metódust fo­
gadott el a lakóházakból össze­
szedett? hulladék-’papirosnak uj- 

, ból való feldolgozására. Az uj 
módszer a hulladék-papír 30 szá- 

Izalékát teszi újból használható­
vá, mig az eddig követett eljá- 

। rással mindössze 10 percentet le-
emberek vannak képesítve igaz hetett megmenteni és feldolgozni
baráti érzésre és igaz baráti ér- (ugy. hogy az értékesíthető le- 
zés viszonzására és elfogadására.' gyen.

ÉLELMISZER FELESLEG
‘ SZÉTOSZTÁSA.

A Katonai Élelmiszer Parancs­
nokság az Egyesült Államokat 
24 kerületre osztotta fel, amelyek 
mindegyikében üzleteiket nyit­
nak, melyek a hadsereg raktárai­
ban felmaradt élelmiszer és min­
den a háztartásban szükséges 
egyéb cikkeket kicsinyben fogyják 
árusítani a nép között. A dúsan 
felszerelt nyitott üzletek szep­
tember 25-én nyíltak meg ország­
szerte.

SZÉNHIÁNY FENYEGETI 
EURÓPÁT.

W. P. Helm, Jr. az Országos 
Szén Egyesület főellenőrének vé­
leménye szerint az Egyesült Ál­
lamok teljesen mentes tesz az 
Európát fenyegető szénhiánytól. 
A világ összes szénszükségietét 
180 millió tonnára becsülik, 
melyhez Amerika csak 19,325.000 
más országok pedig 97.723,000 
tonna szénfeleslegükkel tudnak 
csak hozzájárulni.

AZ ANGOLOK PÉNZÜGYI 
VÁLSÁGA.

Az angol királyság jelenlegi 
vagyonállományát 85,000,000,000 
dollána becsülik. Erre 40,000,000, 
000 dollár az államadósság, ami 
napról-napra emelkedik. A súlyos 
problémát, hogy miként lehetne 
ezt a növekedést ellensúlyozni, 
hónapok óta tartó tanulmányozás 
dacára sem voltak képesek mind­
eddig megoldani.

ÖT MILLIÓ KIVÁNDORLÓ.

Bécsi jelentés hozza hírül, 
hogy hozzávetőleg 5.000,000 ma­
gyar, osztrák és német lesz kény­
telen külföldre kivándorolni, 
minthogy szülőföldjén képtelen 
munkát kapni. Az ötmilliónak 
nagy része természetesen az 
Egyesült Államokba vágyik, 
minthogy ittlévó rokonaiknak és 
barátaiknak legtöbbje jó módban 
él.

Rónai Imre lapunkat Bluefield 
és környékén képviseli.
Colorado:
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fF A megbízható pénzküldés bizonyítékai
SZÁZÁVAL ÉRKEZNEK ÁLLANDÓAN AZ EREDETI ÓHAZAI NYUGTÁK ÉS FELADÓ-VEVÉNYEK 

RÉSZÉBE ÁTUTALT PÉNZKÜLDEMÉNYEKRŐL
A KISS EMIL BANKÁR ÁLTAL MAGYARORSZÁG
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A LEGUTÓBB ÉRKEZETT SOK SZÁZ EREDETI ÓHAZAI 
NYUGTA KÖZÜL NÉHÁNYAT ITT MUTAT BE AZ AMERI­
KAI MAGYAR BÁNYÁSZOKNAK KISS EMIL BANKÁR.

A PÉNZKÜLDÉS SZABÁLYAI:

Magyarország minden részébe, minden városába 
vagy falujába lehet pénzt küldeni.

Minden centért teles felelősséget vállal Kiss

A

Emil bankár, akinek megbizhatóságát ma 
már minden amerikai magyar ismer, 

korona árfolyama változásoknak van kité­
ve. Biztos lehet, hogy Kiss Emil bankár 
a legolcsóbb napi árfolyam mellett küldi 
a pénzt az ó-hazában élő szeretteinek.

Minden

Rückschein. ZnáteCní lístek.
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AKI BIZTOS AKAR LENNI, HOGY A PÉNZÉT HOZZÁTARTOZÓINAK GYORSAN 
ÉS PONTOSAN KIFIZETIK. FORDULJON KISS EMIL BANKÁRHOZ.

BT BIZONYOS. HOGY NEM FOG CSALATKOZNI. -WC

KISS EMIL BANKÁR NEMCSAK ÍGÉ­
RI. DE BE IS SZERZI A NYUGTÁKAT.
1. Az első nyugta egy kassai pénzküldemény- 

szól.
2. Jakab Ilona Eperjesről, sajátkezű aláírásával 

bizonyítja a pénz átvételét.
3. Laborcfőrül keltezett a 3.1k nyugta.
4. Egy ungvári postai feladó vevény 1OOO koro­

nás pénzküldeniényről.

pénzt vagy a részletes felvilágosítást

A PÉNZKÜLDÉS SZABÁLYAI:
Aki otthon élő hozzátartozóinak pénzt akar küldeni, a ha­

zaküldésre szánt dollárokat az óhazai pontos címmel egy­
ütt küldje el Kiss Emil bankárhoz.

Kiss Emil bankár az amerikai magyarok pénzküldeményeit a 
budapesti irodája utján közvetlenül fizeti ki a címzettek­
nek és igy a gyors és pontos kifizetést biztosítja.

Magyarországi bankban is elhelyezzük kívánatra pénzkülde­
ményeit.

Az átutalt pénzküldeményekről — a lehetőség szerint — minél 
előbb próbálja beszerezni a postai feladó-vevényt illető - 
leg az eredeti nyugtát.

kérő levelet igy kell címezni:KISS EMIL bankár, 133 Second Ave., New York.
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A Magyar BAnyAszlapot bányászok Írják, bányászokról bányászoknak.

Munka, tisztesség, 
tanulás és összetartás! 
Ez legyen a jelszavunk, 
mert ez segit bennünket 
előre a boldogulás felé.

Work, honesty, 
education and cooperation! 
This should be our motto, 
for this helps us 
toward our success.

Gary biró visszamaradt kicsit a világtól. Ugy viselkedik, mint­
ha száz éve aludna és mostanában ébredt volna fel. Nem akarja 
észrevenni, hogy a világ az utolsó száz esztendő alatt nagyon haladt, 
hogy az emberek és viszonyok megváltoztak. Az egész világ meg­
változott, csak Gary őkegyelmessége maradt a régi kizsákmányoló, 
csökönyös, élet és halál felett rendelkező nagyur.

Hát ez elég baj. Különösen pedig Gary biróra nézve baj. aki 
nagyon nagy, keserves árat fog fizetni a tudatlanságáért, a rövid­
látásáért.

A sztrájk után Gary el akarta hárítani magáról a felelősséget, 
de nagyon ügyetlenül. Megint a mumust kezdte emlegetni, hogy 
idegen származású és még hozzá bolsheviki agitátorok munkája az 
egész sztrájk. Mire Foster munkásvezér nagyon találóan jegyezte 
meg, hogy egyetlen amerikai sincs a sztrájktörők, vagy dolgozó 
munkások között jelenleg, mert egyetlen indiánus sem dolgozik az 
acélgyárakban. Már pedig csak az ir.diánusok az igazi amerikaiak, a 
többi mind bevándorló. A különbség közöttük csak pár év vagy év­
tized. Az egyiknek őse 200 évvel ezelőtt vándorolt be, a másiké 
csak ötven éve, a harmadik pedig talán csak öt esztendővel ezelőtt 
jött át.

Foster kihallgatást 'kapott a szenátus vizsgálóbizottsága előtt, 
í hol kijelentette, hogy az emberektől a sztrájkvidéken megvonják 
a szabad gyülekezési jogot. Néhol hivatalosan megengedik a gyüle­
kezést, de megakadályozzák és megzavarják azt.

| Az acélgyári munkások 85 százaléka még mindig sztrájkol.

NAPTÁRKÉPEKET KÉRÜNK

Nagy beteg az elnök.

Megiruk lapunk múlt heti szá-| 
inában, 'hogy az 1920. évi naptár 
már munkában van, hogy ka­
rácsonyra ott legyen minden ma­
gyar bányász asztalán.

Az idén is akarunk bányászké- 
pflket közölni, jniinden évben 
ezek a képek a naptár ékességei. 
Bányászképeket akarunk, a ma­
gj’ar bányászok igaz fotográfiáit, 
munkásruhában, esetleg a szer­
számokkal együtt.

A nyomtatáshoz való képmet­
szetek olyan sokba kerülnek, 
hogy kénytelenek vagyunk azt a 
kép beküldőjével megfizettetni. 
Egy isziemályes képért $2.50-et, 
kétszemélyes képért $3.50-et, cso­
portképért $5.00-t kérünk. A 
naptár megjelenése után min­
denkinek megküldjük az eredeti 
metszeteket és azonkivül 6.nyom­
tatott képet.

A képek beküldésének határ­
ideje november 1. Később bekül­
dött képeket nem fogadhatunk

। Csakis szinezésnélküli, éles ké­
peket fogadhatunk tel közlésre.

A Bányásznaptárt karácsonyra 
megkapja minden előfizetőnk, aki 
csomagolási és szállítási költség 
fejében beküld 25 centet, akár 
money orderen .akár bélyegben.

A naptárokat olyan sorrend­
ben fogjuk kiküldeni, ahogy a 
szállítási dijakat megkapjuk.

Ha valaki a naptárszállitási 
költség beküldése után változtat­
ja cimét, a címváltozást bejelentő 
levelében azt is irja meg, hogj' a 
naptárért már beküldte a pénzt. ।

Reméljük, bogy a Bányásznap- i 
tár az idén is sikeresen veszi fel i 
a versenyt a többi magyar nap­
tárral és nagy örömet fog szerez­
ni testvéreinknek karácsonyra.

SZÜRET!
ITT AZ DEJE!

Az európai helyzet.
MÉG MINDIG KORMÁNYVÁLSÁG VAN 

MAGYARORSZÁGON.

A Friedrich kormány még mindig erőszakosan terjeszti poli­
tikáját és a hirek szerint a grófok, mágnások és a Habsburgok kor­
mánya, akik a bolshevizmus bukása után arra használják fel a túl­
ságos és rossz kezekbe került szabadsággal jóllakott embereket, 
hogy a régi átkozott 'kormányformát erőszakolják rájuk.

Garami Ernő, a szocialista párt vezető tagja kéri a szövetsége­
seket, hogy vessenek véget a Friedrich kormány uralmának, mivel 
ennek főcélja a grófok országát visszaállítani. Egyben azt is kéri | 
Garami, hogy helyes volna, ha a szövetségesek soraiból kikerült an­
gol-francia és amerikai rendőrszolgálatot létesítenének Magyaror-. 
szágon a zavaros viszonyok megszüntetésére és a rend fentartására.,

Hogy mikor kap már Magyarország egy ténylegesen felelős 
kormányformát, amely tényleg képviseli a magyar népet, a jó ég tud­
ja. Az bizonyos, hogy amig a Friedrich kormány uralmon marad, 
addig nem lesz rend és béke abban a szerencsétlen országban.

Wilson elnök nagybeteg. A leghíresebb ideggyógyászokat ren­
delték ágya mollé, mert az elnökön erős ideges kimerültség vett erőt. 
Az orvosok Wilsont nagyon beteg embernek tartják és feltétlenül 
hosszabb, állandó pihenésre van szüksége.

Albert belga király, aki feleségével és trónörökös fiával Ame­
rika vendége, meg akarta látogatni Wilsont a hivatalos formák nél­
kül, de az elnök orvosa ezt ? látogatást sem engedte meg, mert lá­
togatókat egyáltalában nem fogadhat.

Az elnök két leánya azonnal a betegágyhoz sietett, Mrs. Wil­
son is állandóan az elnök ágya mellett van.

Az utóbbi egy-két esztendő irtózatos gondjai és a legutóbbi 
körút nagyon kimerítette az elnököt, s dacára a leggondosabb és 
legszakavatottabb ápolásnak állapotában csak kevés javulás állott 
be.

Győzelmes országok békéje.

EGYRE NÖ D’ANNUNZIO HADSEREGE.

A dicsőségtől megittasult katonák ezerszámra csatlakoznak 
D!Annunziohoz, a hires költő-hadvezérhez, aki a románok példáját. 
követte és önkényesen elfoglalta Fiúmét. Először Olaszország ki 
akarta éheztetni D'Annunziot és seregét, mert ez az eset súlyos po­
litikai bonyadalmakat idézett elő, de nem merték ezt megtenni, 
mert az olaszok ebben az esetben polgárháborút indítottak volna.

így D'Annunzio serege erősen tartja Fiúmét és ugylátszik be 
váltják szavukat, hogy onnan élve többet ki nem mennek. A példák 
azt mutatják, hogy eredményeket csak önkényesen és erőszakkal 
lehet elérni.
VALAMIVEL JOBBAN VAN AZ ELNÖK.

Wilson elnök állapota a mult hét végén rosszabbra fordult. Lá­
togatókat egyáltalában nem szabad fogadnia és el kell felejtenie a 
munkát és az ország gondjait.

A hét elején Wilson jobban éreztet ímagát, az, éjszakákat 
nyugodtabban töltötte és jobb étvággyal evett. Ez a javulás azon­

ban az orvosok véleménye szerint csak ideiglenes.
Wilson erősen tiltakozik az ellen, hogy ágyban maradjon, de 

az orvosok ragaszkodnak éhez.

VÉGE AZ ANGOL VASÚTI SZTRÁJKNAK.

Kérjük testvéreinket, hogy mi­
előbb küldjék be fényképeiket. 
Csakis bányászruhás vagy bá­
nyászsapkás képeket fogadunk el.

Különösen azok küldjék be ké­
peiket a naptárban való közlésre, 
akik Amerikát el akarják hagyni. 
Szép emlékük lesz ez a naptár 
az óhazában, amely beszélni fog 
az Amerikában töltött évekről, a 
bányamunka nehézségeiről és a 
jóbarátokról, akik a munkát és 
szabad időt megosztották a test­
vérekkel. akik jóbarátok voltak 
az idegenben.

Logan és vidéke 
magyarok.

Ha PÉNZT az ó-hazába küld­
tük, forduljatok csakis olyan 
egyénhez, kit becsület és va­
gyoni biztonsága felöl szemé­
lyesen Ismertek.

Eiland Rudolf cég
LOGAN, W. VA. 

ismeretes az egész bánya vidé­
ken. kinek megbízhatóságát 
még az ellensége sem tagad­
hatja.

Nincs Amerikában egy bank 
sem. ki olcsóbban küld pénzl,

EILAND RUDOLF, 
Első magyar közjegyző és hajó­

jegy ügynök, 

LOGAN, W. VA.

“Még egy ilyen győzelem és el vagyunk veszve” — mondta egy 
hires hadvezér. A legutóbbi háborúban elég alkalom volt arra, hogy 
l asonlóképen beszéljenek diadalmas hadvezérek.

Például Románia és Olaszország szintén elmondhatja ezt: még 
rgy ilyen győzelmes háború és el vagyunk veszve.

Egy győzedelmes háború még nem jelent győzelmet és nyere­
séget. Minden háború veszteséggel jár, minden győzelem halottak­
kal jár. És minél győzelmesebb a háború, annál nagyobb a veszte­
ség.

Romániában nagyon zavaros a helyzet. A nép elégedetlen, az 
ország a bolshevizmustól fél.

Ugyanígy áll Olaszország is. Az ország belviszonyai borzalma­
sak és a szocialisták sürgetik a kormányt, hogy teremtsen rendet, 
mert valószínűleg forradalomra készülnek azok, akik a demokrácia 
uralmát meg akarják akadályozni. Az ország népe — dacára a győ­
zelemnek — a leghatározottabban elitéli a háborút.

Pedig a háború a küszöbón van Olaszország részére. És Olasz­
ország csak ürügyet keres, hogy a jugoszlávokkal összetűzzenek, 
hogy ezen a cimen, még több területet foglaljanak el.

A hivatalos Olaszország tulajdonképen. — legalább is látszó­
lag. — elitéli D'Annunzio önkényes foglalását, de ha verekedésre 
kerül a sor, az olasz hadsereg mégis D'Annunziot fogja segíteni.

Parisban meg vannak ijedve, félnek az olasz és jugoszláv há­
borútól és figyemeztetikl a jugoszávokat, hogy őrizkedjenek min­

denféle összetűzéstől.
De gyönyörűen is néz ki a béke ebben a szép huszadik század 

ban.

Figyelem magyar bányászok
Keresünk magyar bányászokat tele­

pünkre. Bányáinkban már vannak ma­
gyar bányászok, jól keresnek és meg 
vannak elégedve. — Szenünk 5-5^ láb 
magas. Nyitott lámpával dolgozunk. 
Telepünk megbízott embere Arnóczky 
József mindenről felvilágosítja, ha ir 
hozzánk.

Ha pedig jönni óhajt, vegye a C. and 
O. vasútvonalat Huntingtonba és Hun- 
tingtonból Loganba. Itt vegyen jegyet 
Amherstdale, W. Va.-ba.

Ha ir, magyarul fogunk válaszolni.
Burdosgazdák jó házat, burdosok jó 

burdot kapnak telepeinken.

Prockter Coal Co.
Amherstdale, W. Va.

Nagy harcok, sok huza-vona után befejeződött az angol vasúti 
sztrájk. Lloyd George már korábban kérte a vasúti munkásokat, 
hogy azonnal térjenek vissza a munkához és dolgozzanak addig, 
amig a kormány és a vasúti munkások megegyezésre jutnak. A 
sztrájkolok is elégedetlenek voltak, mert nem kaptak elegendő se­
gélyt a sztrájk pénztárából.

Az adótörvény módosításának kivonata.

Az adótörvény 45-ik szakasza 
az uj 307-es törvénycikk életbe 
léptetésével következőképen mó- 
dosittatik:

§ 307. A nem letelepült idegen 
a következő esetekben jogosult 
személyes adómentességre:

a) Az alant felsoroltaik egy 
nem teljes sorozatát képezik azon 
országoknak, amelyek az átutazó 
amerikai polgárokat, valamint 
azon hozzátartozóit is, személyes 
adómentességben részesítik: Bo­
hemia, Bosznia, Bukovina, Ca­
rinthia, Dalmácia, Galicia, Gor- 
tiz, gradiska, Hercegovina, Istria 
Alsó Ausztria, Moravia, Romá­
nia, Salzburg, Szerbia, Szilézia. 
Tirol, Felső-Ausztria.

b) Az itt felsoroltak egy nem
teljes sorozatát képezik azon or­
szágoknak, amelyek, az átutazó
amerikai polgárokat személyes i
adómentességben részesítik, de

adófizetésre kötelezik azok hoz-! 
zátartozóit: Bácska, Bánát, Tc- 
mes, Horvátország, Szlavónia és 
Erdély.

E területek némelyike a régi 
hivatalos elnevezés alatt szerepel, 
dacára annak, hogy azok már 
más nevet kaptak, vagy meg van 
az eshetősége, hogy nevük meg­
változik és más fenhatóság alá 
kerülnek. Egy nem letelepült 
idegen, ki az első listában foglalt 
valamely országnak a polgára a 
polgára, vagy alattvalója, saját 
személye és családja után adó­
mentességre jogosult. Aki azon­
ban a második jegyzékben felso­
rolt országnak valamelyikének 
polgára, vagy alattvalója és mint 
ilyen az Egyesült Államokban 
tartózkodik, saját személye után 
élvezi ugyan az adómentességet, 
de családja után semmi kedvez­
ményben nem részesülhet.

Az amerikai magyarság a magyar gyermekekért.
Hoover, volt élelmiszerbiztos, az American Relief Adminstra- 

tion vezetője értesítette a new yorki American Relief Committee , 
for Hungarian Sufferers vezetőségét, hogy Magyarországon száz­
ezer magyar gyerek éhezik és százezer dollárra lenne szükség, hogy 
pillanatnyilag segítsenek a szenvedő magyar gyerekeken.

A new yorki magyar Committee a Népszava utján gyűjtést in­
dít a magyar gyermekek érdekében. Jól teszik a magyarok, ha tá­
mogatják a Committee munkáját.

Az adományokat az alábbi címre kell küldeni: American Relief 
Committee for Hungarian Sufferers, Holland House, Fifth Ave. 
and 30th St., New York, N. Y.

A beérkezett összegeket a magyar Committee átutalja a Hoover 
veeztése alatt álló American Committee-nek, amely eljuttatja a 
szenvedő magyar gyermekekhez.

Bányászok 
Kerestetnek

“TOKAY” SZÖLÖPRÉS 
nr I r Elmondhatnám erről 
110. 13. a szőlőprésről, hogy 
mindent tud, épen, hogy csak nem 
beszél. Sem az óhazában, sem itt 
Amerikában ennél tökéletesebb, 
jobb szőlőprés nem készül.
GYORS! TÖKÉLETES!

TAKARÉKOS! ÜGYES!
TARTÓS!

Ne vesződjünk kézi préseléssel 
vagy zsákkal, ez a gép elvégzi a 
munkát gyorsabban, jobban, mint 
bármely más gép vagy zsák. 
A gép árát megtakarítja az első 
használatnál, mert több levet és 
gyorsabban présel, mint bármely 
más gép. A szőlőlének is zamato­
sabb az ize, ha faprésen jön ke­
resztül. Evvel a géppel óránként 
600 font szőlőt préselhet. A leg­
finomabb esztergált keményfából 
van építve, erős kovácsolt vasalás­
sal. A gép csavarja a hires Bes­
semer acélból van, erős, kemény, 
nem kopik, nem törik. A csavar 
hosszúsága 15 inch. A szőlőtar­
tály magassága 10 inch, átmérője 
8y2 inch, egyszerre 20 font szőlő 
fér bele. Könnyen szétszedhető, 
könnyen tisztítható. A gép teljes 
magassága 8% láb, szélessége 2 
láb.
A GÉP ÁRA TELJES FELSZE­
RELÉSSEL, hasz- en oe

| NÁLATRA KÉSZEN $XÖ3

OA Ugyanolyan, mint a NO. 4V. fenti, de még na­
gyobb. Ennek a csavar hosszúsága 
19 inch, csavar szélessége 114 inch. 
A szőlőtartály 12 inch magas és 
10^2 inch széles. A prés teljes ma­
gassága k. b. 4 láb, szélessége 214 
láb. A szőlő-tartályba egyszerre 
35 font szőlőt lehet tenni és órán- 
kint 1200 font szőlőt présel.
A GÉP ÁRA TELJES FELSZE­
RELÉSSEL. HASZ-
NÁLATRA KÉSZEN *14.03 

aj or Ugyanolyan mint a 110. Lu. fenti gép, de még na­
gyobb. A csavar hosszúsága 23 
inch. A szőlőtartály magassága 14 
inch, szélessége 13 inch. A szőlő­
tartály egyszerre 60 font szőlőt 
fogad be és óránként 1700 font 
szőlőt présel. Ezen szőlőprést a 
magyar szalonosok figyelmébe ajánlom.
A GÉP ÁRA TELJES FELSZE­
RELÉSSEL. HASZ- einor 
NÁLATRA KÉSZEN $1X03

FIGYELEM!
Ezen szőlőpréseket Amerika 
bármely részébe felelősség mel­
lett gyorsan, pontosan szállí­
tom, tehát bátran megrendel­

hetik.

100 családos bányász részére len­
ne munkánk. Bányáink éjjel-nap­
pal dolgoznak. Gáz, sem viz nincs. 
Karbájd lámpát használunk. 4-5-6- 
8-10-20 szobás lakások állanak ren­
delkezésre. Villanyvilágítással és 
vízvezetékkel. Baromfit tarthat, a 
mennyit akar.

A szén 4%—6’/2 láb magas és tiszta 
a tetőzet. Bányászaink megkeres­
nek kéthetenkint 80—175 dollárt.

Magyar rézbanda, magyar egylet 
is van a plézen.

Jöjjön azonnal vagy Írjon erre a 
cimre:

STEVE LUKAS

Pénzt a rendeléssel!
Rendeléssel együtt a pénz is 

küldendő, mert az utánvéttel való 
szállítás költséges és hosszadal­
mas, azért kérem honfitársaimat, 
hogy a rendeléssel együtt küldjék 
be a prés árát.

Rendelje meg a prést most, 
hogyha kell, akkor kéznél legyen!
EZEN HIRDETÉS AZ ÁRJEGY­

ZÉKET HELYETTESÍTI.
Megbánja a télen, amit mulaszt a 

nyáron.

“AZ UJ KIS Ó-HAZA”
EMIL NYITRAY

224 E. 19th St. New York

A magyarok bankja.
Nemcsak a betéteink emelkednek 

Állandóan, hanem magyar üzletfe­
leink napról-napra nagyobb bizalom­
mal fordulnak hozzAnk.

Alapittatott 1890-ben, tehAt több, 
mint 28 év óta sikeresen és jó ered­
ménynyel vezetjük a bankot.

Betétekre magas kamatot fisetünk.
Bárminemű pénzügyben forduljon 

bizalommal hozzAnk, mindenféle ügy­
ben bizalmas tanácsot adunk önnek. 
A Nagy Bank a törvényszék mellett.

2024
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Butler, Pa.
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A nagyar bányászok igaz szive A szerkesztő ur szivarja
Folytatás az 1-ső oldalról.)

JENKINS, KY.
Ezeu a plézen Sara fi Mihály és 

K. Juhász István mozgalmat indí­
tottak a magyarországi szenvedők 
segélyezésére. Egyelőre még nem 
sokan csatlakoztak, de remélhető­
leg rövidesen nagyobb eredményt 
fognak <tlérni.

Eddig adakoztak: K. Juhász 
István. Sarafi Mihály, Csizmár 
András 10-10 dollár, Horváth 
László és Somoskőy János 5-5 dol­
lár és egy ájris munkás adott 50 
centet. Összegyűlt eddig $40.50.

NEWHALL. W. VA.

[
Az itteni gyűjtés eddig $292.50-t 
eredményezett. A neveket addig 
nem közölhetjük, amig mindenki 
be nem fizeti a jegyzett összeget.

Í
Az eddig befolyt pénzek 
János testvérnél vannak.

Farkas

SEANOR, PA.
Az itteni lelkes magyarok »

gyűjtést tartottak a szent cél ér­
dekében. A gyűlés a következő 
tisztviselőket választotta meg: El­
nök Bojsza Jenő, jegyző Görbe 
Gábor, box 138, Seanor. Pa., pénz­
tárnok Ferene György. Hármas 
gyűjtő bizottság Soos Lajos, Ráez 
.János és Papp János.

Az eddigi gyűjtés eredménye a 
következő:

Medve András, Herman Gábor 
10-10 dollár, Rancsiesovszki Jó­
zsef. Stefin József $7-7, Oláh Jó­
zsef 6 dollár, Görbe Gábor $5.50, 
Ferene György a peda 10 százalé­
ka, Andarkó Lajos, Novák Mihály, 
Nagy József, Fodor Károly, Tusai 
Jáuos, Cseszregi István, Babinyec 
János, E. Kovács István, Bojsza 
Jenő, Soós Lajos, (Rácz János, 
Kosztur József, Rémiás László, 
Miliczki János, Papp János, Toms 
Mihály, Grósz Károly, Sinkó Ist­
ván, Sáriczki János 5-5 dollár.

támaszt nyújtsunk neki. S ki le- 
i gyen egy védő oszlopa? Az ame- 
. rikai magyarság.
; Bajosan hiszem, hogy Önök 
, megtagadnák, vagyis hogy nem 
. tennék magukévá a szent ügyet. 
; Mi itt alulírottak a “Nem, Nem

Soha” szövetség fiókját rövide- 
sen meg fogjuk alakítani.

Nem hiszem, hogy legyen olyan 
magyar ember ebben az ország­
ban, ha Önök, mint fent említet­
tem, magukévá teszik e nemes 
szent célt, hogy Árpád népe ne 
gyülekezzék s hogy ne segitené 
azt az országot, melyen egykoron 
bölcsője ringott.

Maradok kiváló tisztelettel
Lux Géza, jegyző...

Lux testvér kérésére lapunk 
más “helyén adjuk meg a választ. 
A gyűlés a következő tisztikart 
választotta meg: eunök Rév. Har­
sány! Andor, alelnök Semsey 
Zsiga, pénztárnok Oleshák R. 
Albert, jegyző Lux Géza, titkár 
Sipos József.

Az adakozások a következők:
Binda Pál $20.00, Binda And­

rás $20.00, Binda József $10.00, 
Semsei Zsiga, Oleshák Albert, I 
Lux Géza, Sipos József, Ifj. Bor 
István, Spisák Mihály, Krizsák I 
József, Popor József, Bátyi End- i 
re, Preml Péter, Szűcs Mihály, i 
Szappanos József, Hudák József ; 
5—5 dollár. Vagyon György $6.00 ।

Azt mondják, hogy a magyar 
munkások bizalmatlanok, “hogy 
nem bíznak senkiben, hogy min­
denkiben tolvajt látnak.

Hogy van hát az, hogy mégis 
olyan rengeteg sok pénzt szednek 
ki a magyarok zsebéből csalók és 
hiénák, aranybányarészvényre.
olajrészvény re, 
útlevelekre.

telkekre, hamis

Hogy van az hát, hogy mégis
he lehet csapni a magyarokat,,
dacára annak, hogy bizalmatla­
nok.

Hát ugy van ez. hogy a ma­
gyarok a csalókkal nem bizalmat­
lanok. A magyaroknak ígérni 
kell, füt-fát, hegyet-völgyet, to­
ronyórát lánccal. Minél többet, 
minél nagyobb lehetetlenséget, 
azt elhiszi a magyar testvér. A'ki 
tud a nyelvén beszélni, aki el 
tudja mondani, hogy igy meg 
ugy, bátyám uram, szerencsés 
ember maga, boldoggá teszem 
egész életére, meg i’yesmiket, az­
zal szemben nem bizalmatlanok, 
az szivesen látott vendég, azt le­
ültetik az asztalhoz és hagyják 
beszélni, mesélni, addig, amig 
csak ki nem meséli a zsebükből 
a pénzt, vagy a ládából a bank­
könyvet.

De bizony bizalmatlanok ak­
kor. amikor nemcsak, hogy ok 
nincs a bizalmatlanságra, hanem 
még csak a látszata sincs meg 
annak, hogy a pénz rossz helyen 
van.

csak hozzánk ne küldjön senki, 
mert mi nem fogadjuk el.

Van már több ilyen célért dol­
gozó magyar bizottság, városok­
ban is, telepeken is, mindenki 
küldjön annak, akinek akar. Ha 
valaki tud az otthoni magyaro­
kon “közvetlen, egyenes utón se­
gíteni, az is rendben van. A mód 
teljesen mellékes. A jó akarat és 
a tényleges segítés a fő.

Jószívű irgalmas magyar test­
vérek. Ha valaki mégegyszer 
azt feleli a kérésetekre, hogy nem 
ad szivarra valót senkinek sem. 
annak egész bátran megmond­
hatjátok, hogy gyáva es hazug. 
Mert az. Aki pedig azt hiszi, 
hogy az a munkástársa, vagy az a 
munkásbizottság, amit a munká­
sok választanak ki olyan embe-

rekből, akiket ismernek, akikkel 
együtt dolgoznak, ellopja vagy 
elszivarozza a pénzt, hát az nem 
lehet nagyon becsületes ember. 
Mert aki nem tudja elképzelni, 
hogy van még egy pár egészen 
becsületes, tisztességes ember, 
akiben meg lehet bízni, az bizto- 
san magáról ítél.

WINDBER, PA.
Torquato Bros. Co.

■ Alapittatott 1906-ben.
A világ minden részélie

PÉNZT 
küld biztosítás mellett. 

Becsületes felvilágosítás és ta­
nács Ingyen. 

Torquato Bros. Co.
1317 MIDWAY
Windber, Pa.

A magyar osztály vezetője 
RUTTKAY MIHÁLY.

Balogh György 4 dollár, Nagy - 
bért 2 dollár, összesen $144.00.

Al.

UNIONTOWN, PA. 
CONNELSVILLE. PA.

Jeleztük korábban, hogy a Uni- 
ontowni és Connelsvillc-i magya­
rok nagyban készülődnek, hogy 
résztvegyenek a magyarországi 
segélymozgalomban.

Lux Géza testvér az alábbi le­
vélben számol be a gyűjtés ered­
ményéről.

Igen tisztelt Szerkesztő ur!
Bátorkodom soraimmal felke­

resni, mivel tudom, “hogy az ame­
rikai magyaroknak mindig barát­
ja volt s minden hazafias dolognak 
pártolója.

Tehát mi alulírottak Union­
town, Pa. és környékbeli magyar­
ság vasárnap, szeptember 28-án 
gyűlést tartottunk, amelyen 
$503.50 jött be hazafias célokra, 
amely összeg továbbítva lesz a 
magyarországi özvegyek és árvák 
segélyezésére.

Azonkívül mi itt Uniontown, 
Connelsville és környékén egy 
“Nem, Nem Soha” szövetségnek 
fiókját szándékozunk megállapí­
tani. amelynek már szülőhazánk­
ban közel hatmillió tagja van. s 
amelynek célja a mi ezeréves 
szép szülőhazánknak területi ép­
ségét megvédeni, vagyis legalább 
olyan területeket, ahol a magyar 
nép többségben van, hogy azok ne 
kerüljenek cseh, román, vagy 
szerb fenhatóság alá.
Továbbá akarjuk, hogy nemcsak 

tiltakozzunk a fentnevezett dol­
gok iránt, hanem segélyezzük is 
az ottani özvegyeket, árvákat és 
szenvedőket, 'hogy előmozdítsuk 
a szabad Magyarország kereske­
delmi felvirágoztatását, mert el-

• Forrai András, Faragi (István, 
, Kolozsi Dávid, Lázár Ferenc, 

Anna Márton, Ádám István, Stan
, esek Tamás, Jesi János, Hetes 
I Mihály, Tóth Ferenc, Szűcs Jó- 
> zsef. Csörgő Gyula, Szepesi Jó- 
। zsef, Tóth András, Takács György 

Farkas István, Kuratos István, 
Juhász János, Gubina György

। 5—5dollár. Hubaz Ferenc $6.00. 
. Csonka József, Balog István, 

Elek István^ Komonyi János. 
Nagy Károly, Gadocsi Lajos, 
Brajnyák János, Gönci 'Ferenc. 
Jakó István. Jancsurek Lajos. 
Weisz Sámuel, Harsányi Andor, 
Németh József, Bodnár János. 
Klacsik György, Barna Antal, 
Budi József, Szepesi József, Se­
res Pál, Kovács József, K. Keny- 
teres István 5—ödollár. Pozsga 
József $10.00, Orbán László$5.00, 
Deli Sándor $5.00, Id. Bor István 
$3.00, Nagy Kálmán $2.00, Husz- 
tek Ferenc $2.50, Bartók Bán. 
Mihály $2.00, Szabó József $1.00. 
Sipos János $5.00, Subert István 
$1.00, Bödi Ferenc $2.00, Varga 
József $3.00, Varga Lajos, Zelina 
János, Csató Pál 2—2 dollár. 
Pozsga Márton $11.50, Denko 
János, Denko Miklós, Dák Lász­
ló, Ifj. Klacsik János 1—1 dollár. 
Prisz József $2.00, Leha József, 
Bartók Péter, Szekeres Károly, 
Csató Sándor, Kovács Menor La­
jos, Csató Ágost, Kovács W. 
István, Kosztur Géza, Fekete 
Gábor 5—5 dollár. Kormos Lajos 
$2.00, Karaba Ferenc $2.00, Kiss 
Bálint $3.00, Illes Péter $1.00. 
Csengeri Gábor $2.00, Wilcsni 
Ferenc $1.00, Kady János $3.00, 
Dienes János $3.00, Horváth Já­
nos $2.00, Kiss Ferenc $2.00, Mi­
hály András $1.00, Horváth Jó­
zsef $5.00, Furin Ferenc $1.00, 
Szendy József $2.00, Zöldi Mi­
hály $2.00, Körömi György $2.00, 
Varga György $1.00, Kotoroszi 
András $2.00, Szvitán György 
$2.00, Sütő Antal $1.00, Simon 
István $2.00, Szűcs Imre $2.00, 
Verbias József $2.00, Urban Sán­
dor $2.00, Zoscsak József $2.00, , 
Csúnya István $1.00, Gall István 
$1.00, Bukovics András $1.00, 
Bodi András $2.00. Viszmary 
István $1.00. Zvolinszky János ;

Azért írjuk ezeket a sorokat, 
mert egy pár magyar furcsa fele­
letet adott azoknak a nemesszivü 
magyaroknak, akik a Magyaror­
szágon szenvedő éhes nép részé­
re segítséget kérnek. Azt felelte 
egy pámagyon okoskodó magyar:

—Nem adok a szerkesztőnek 
szivarra. Vagy pedig: magam is 
el tudom szivarozni a pénzt.

Hát szégyelje magát minden 
ember, aki ilyen hazug kifogással 
akar kibújni a kötelessége alól. 
Legalább is egy tucatszor meg­
írtuk már, hogy a mostani moz­
galomban az összegyűjtött pén­
zeket maguk az adakozók, illet­
ve az adakozók által kiválasztott 
bizottság kezeli. Hát azt mondja 
meg valaki, hogyan juthat a 
“szerkesztő ur” ahoz, hogy eb­
ből a pénzből szivarozzék, nem is 
beszélve arról, hogy a sokat han­
goztatott “szerkesztő urak" 
egyáltalán nem szivaroznak a 
más pénzéből.

Elég legyen már ebből a histó­
riából. Aki nem akar adni, ne ad­
jon, de legalább ne legyen gyáva 
és ne bújjék meg egy nyilvánva­
lóan hazug kifogás mögé, hanem 
viselje a következményét a cse­
lekedetének. Mondja azt, hogj’ 
nem akarok adni, hogy sajnálom 
erre a pénzt, hogy meghalhatnak 
tőlem a hazai szenvedők. De iga­
zat mondjon. Mert a gyáva em-
bér hitvány ember.

Mi nem kértünk pénzt, sőt

Selmeci pipa rézkupakkal ingyen,
Ne kiUdjan pénzt, hanem csak 15 darab 4-es szelvényt s kül­

dünk önnek postán bérmentve egy rézkupakos selmeczá pipát. Ha 
nincs szelvénye, kérje üzletedétől, vagy pétiig hozassa meg ecye-

Négyes dohányt
Minden csomagban van egy 4-es szelvény, amelyekért nem. 

csak a pipát, hanem különféle értékes ajándékokat kaphat. A 
szelvények nem kerülnek pénzébe, mert a dohány olyan Jó, hogy 
szelvény nélkül Is megéri a pénzt.

Ara 5 oncos csomagokban 600 mértföldig 25 cent, 600-tól 
1OOO mértföldig 26 cent, 1OOO mértföldtől 2000-ig 28 cent s azon­
túl 30 cent csomagja.

.Mintát is szivesen küldenek.

Jakab és Tarsa
423 East 5th Street, New York, N. Y.

Az amerikai magyarság szives figyelmébe!
Tekintettel arra, hogy a világhírnévnek örvendő PARTOS PATIKÁNAK kipróbált, megbízható gyógy­

hatású gyógyszerkészítményei iránt — főleg az utóbbi időben — rendkívül érdeklődés mutatkozik, a gyorsabb 
intézkedést a tisztelt érdeklődőknek megkönnyítendő, ezennel van szerencsém alant egy ‘ 'RENDELÉSI IVET' ’ 
közzétenni. — Ezen íven mindenki megtalálhatja azt a szert, amelyr esziiksége van most mindjárt, avagy szük­
sége lehet bármikor a jövőben.

A "RENDELÉSI IV’’-be egyszerűen beírandó, hogy mely gyógyszerből mennyit akar és természetesen az 
összeg is beírandó. — A “RENDELÉSI IV” alsó részén még feltüntető azon pontos közelebbi cím, amelyre a 
kívánt gyógyszereket azonnal elküldhetem. — Tessék tehát ezt a “RENDELÉSI IV”-et kivágni e lapból és rend­
ben kitöltve a pénzzel együtt rögtön birtokomba juttatni.

Magamat az amerikai magyarság szives további jóindulatába ajánlva, maradtm, 
igaz hívük :

PARTOS C. MIKLÓS,
gyógyszerész és vegyész.

160 SECOND AVE., NEW YORK, N. Y.

érkezett az idő, hogy Önök, mint ---------------- -------- --- , ,
a magyar nép képviselői Ameri-I Mátyás $1.00, Tóth Mihály $1.00, 
kában megmozdítsák ezt a kere- Zsanek István $4.00, Visi Jánosi

$2.00, Simon Adám $1.00, Varga

ket. hogy az egész amerikai ma- $2.00. Kovács István $2.00, Far- 
gyarságot egy táborba szervez-1 Kas János $2.00.gyarságot egy táborba szervez-
zék a nemes szent célra, mert ha' 
mi nem cselekszünk, más nemzet 
bizonyára nem fogja magáévá 
tenni a magyarok ügyét.

Mi kötelességünknek tartjuk és 
ép ugy Önöflc is, mint a magyar 
nép szószólói itt Amerikában, mi- 
']Or a szülőhazánk ezen az áta-

-tson megy keresztül, hogy.

összesen $503.50.

Arthur I. Zeiger 
magyar ügyvéd 
Saint Nicholas Building 

Ground Floor.

PITTSBURGH PA.

nem is fogadtunk el senkitől. 
Eleinte 4visszaküldtünk egy pár 
dollárt, amit hozzánk küldtek be, 
mostanában a hozzánk beküldött 
pénzeket leküldjük Himlerre, a 
himleri magyarság által gyűjtött 
pénzhez. Ezt is csak azért tesz- 
szük, mert aki hozzánk beküldi a 1 
pénzét, az egyenesen meg is irja, j 
hogy meg bízik bennünk. De a i 
pénzt ennek dacára sem tartjuk 
magunknál.

Senkinek sem irtuk elő a mó­
dot, hogy hogyan segítse ma­
gyarországi szenvedő testvérein­
ket. Azt irtuk, hogy kötelessége 
minden becsületes, igazszivü ma­
gyar embernek segíteni azokat, 
akik ártatlanul, miértünk is szen­
vednek. “Már most akii maga kül­
di haza egy községnek néhány 
pár cipőt, vagy egy pár kenyér­
re valót, az is eleget tesz ennek a 
kötelességnek.

Mi tisztán tanácsokat adtunk 
és az illető telep összmagyarsá- 
gára bíztuk, hogy tanácsunkat 

। elfogadják-e vagy sem.
Magyarországot, a magyaror- v 

szági szenvedő népet segíteni • 
I kell. Minden áron és minden mó- j • 
dón. Ki, hogy akarja. Mindenki 

; küldhet pénzt oda, ahova tetszik. •

Vágia ki! RENDELÉSI IV ágia ki!
T. PARTOS PATIKA, 160 Second Ave., New York, N. Y. Dollár c.

...........PARTOLA vér- és gyomortisztitó cukorkát, ára $1.00 .....................................................  
...........PARTOGLORY, a legújabb találmány üvegje $1.00..........................................................  
........... LIRO, főfájás ellen ostyákat, ára $1.00 ............................................................................... 
...........KÖSZVÉNY és fájdalmak elleni Partos-féle rheuma szerek ára $2.00.............................  
...........PARTOLIN hajnövesztőt és mosót, ára $1.00 ....................................................................  
...........PARTOLIN bajusz- és szakálnövesztőt, ára 50 cent; $1.00................................................ 
........PARTOCREMET nappali használatra, ára 65 cent ; $1.00.................................................  

...........PARTOCREMET éjjeli használatra, 50c.; $1.00 ................................................................ 
........ PARTO-SZAPPANT, a növény-balzsam arcszépitő szappant, 35c, 3 drb $1.00...............  
........PARTONE vasostyát vérszegénység ellen, ára $1.00 ........................................................  
........PARTOWILL gyomor porokat, ára 50c, $1.00 .................................................................. 
........ PARTOBRACET gyönge férfiak részére, ára $1.00 ......................................................... 

........... PARTOCIL kenőcsöt viszketés, pattanások ellen, ára 50c, $1.00....................................  
........ PARTOS-féle SOSBORSZESZ, nagy üveg $1.35, kis üveg 75c......................................  
........ PARTOCOUGHOT köhögés ellen, ára $1.00 ......................................................................  

........... PEMETE Cukorkát köhögés és torokbaj ellen, ára 15 cent, 6 adag $1.00.......................  
........ PARTOS-féle rheuma porokat és Partopain, ára $1.00 és $2.00......................................  
........ PARTOS-féle VÉRTISZTITÓ PISKÓTÁKAT $2.00 vagy $4.00......................................  
........PARTOSWEATET izzadás ellen, ára $1.00 ........................................................................  
........ DODÓT, folyás ellen, ára $2.75, dupla adag $5.00 ........................................................... 
........ Triplets keverék, 3-as számút, magömlés ellen, ára $2.00 ..................................................  
........ Triplets keverék, 4-es számút, nőknek fehér folyás s anyaméh bántalmak ellen ára $2.00 
........ ELZA VIZET, a haj természetes színének visszaadóját, ára $1.00 ..................................  
........ PARTOS-féle valódi DIÓFA OLAJAT, ára 25 cent, 50 cent .............................................  
........PARFÜMÖT, rezedát, ibolyát, orgonát, rózsát, ára 50c„ $1.00, $2.00 ............................. 
........ BAJUSZKÖTŐT, ára 35c, Wc, 75 cent ...........................................................................  
.........PARTOGLORY idegerösitőt, ára $1.00..................................................................................  
........PARTOS-féle speciális VILLANY GÉPET $4-101—0—8—10—15 és 25.00-ig.................  
.........ARCFINOMITÓ PÚDERT, fehéret, rózsaszint vagy krémet, ára 50c, és $1.00.................. 
........ PARTOPILE aranyér ellen kenőcs, ára $1.00.....................................................................  
.........PARTOPASTÁT a legkellemesebb fogtisztitót, ára 25 cent ...........................................  
........ PARTOHERB vese-fü és gyökérteát, ára $1.00.................................................................. 
.........PARTOPAIN No. 1. fájdalomcsillapító, ára 50c., $1.00 ............................... ...............
......... NOVET, ágybavizelés elleni szert, ára $1.00....................................................................... 
......... PARTONIC VASBORT, üvegje $1.00....................................................................................  
......... PARTOS-féle Egri Császár Szemvizet, ára üvegenként $1.00 .........................................  
......... PARTOS-ASTHMA, nehéz lélegzés ellen, ára üvegenként $1.00 ....................................

A fenti rendelés árát.

Nevem

Házszám é-s utca vagy Box

dollár. centet itt küldöm

Lakhely Állam.

£ •
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St. Louls-i magyar ügyvéd 
A. G. HAGETER, 

hites ügyvéd és jogtanácsos. 
Ingyen tanács mindennemű köz és 
váltó és büntető ügyekben. Kül­
földi ügyeket elfogad és a leggyor­
sabban elintéz. Iroda 731 Title 
Guaranty Bldg.. Telephone Bell 
Olive 2888. 2029

“NEM, NEM, SOHA!” MILLIÓK A TENGER­
FÖVÉNYBEN.

OBSITOLTÁK A HADSEREG 
NAGY RÉSZÉT.

Rónai Alex

Brownsville, Pa.
A depot mellett.

Raktáron tart pipát, do­
hány, beretvát és sok min­
denféle szükséges dolgot.

Elvállal órajavitásokat 
jótállás mellett.

magyar oras

MAGYAROK!
Ne küldjétek pénzeteket ta­
karékbetétre messze városba. 

Tartsa pénzét

Brownsville, Pa.-ban 

a Monongahela 
National Banknál 

4% kamatot fizetünk taka­
rék betétekre.

Figyelem magyar 
bányászok !

Bankunk a nép bizalmát 
bírja.

^ros%iegbizható és pontos
Igazgatóink nagyon tekinté­

lyes és befolyásos emberek. Be­
tevőink közé tartozik a magyar 
bányászok erős vállalata, a 
Himler Coal Company Is.

Mi a lehető legmagasabb ka­
matot fizetjük betétek után és 
bankunk üzletfeleink kényel­
mére este 9-ig nyitva van.
Legyenek önök is üzletfeleink, 
pontos, lelkiismeretes kiszolgá­
lásról biztosítunk mindenkit.

Day and Night bank,

Williamson, W. Va.
J. H. GREEN, elnök.

W. P. T. VARNEY, pénztárnok

A Uniontown és Connelsville 
és a környékbeli magyarok egy 
kéréssel fordultak a Bányászlap­
hoz. A magyarok nevében Lux 
Géza testvér azon reményének 
adott kifejezést, hogy a Magyar 
Bányászlap nem fogja megtagad­
ni és igyekezni fog, hogy dicsé­
retes, nemes mozgalmukat álta­
lánosítani fogja olvasói körében.

Lux Géza testvér jól ismer 
bennünket. És nem is csalódik 
bennünk. Szívesen teszünk ele­
get a magyarok kérésének és 
minden igyekezetünkkel azon le­
szünk, hogy az amerikai magya­
rok találjanak egy formát, amely­
lyel tiltakozzanak a Magyaror­
szágot megnyomorító ellenséges 
politika ellen, hogy segítsük azo­
kat, akiket ez az áldatlan hábo­
rú és még keservesebb béke 
olyan igazságtalanul, olyan ke­
gyetlenül sújtott.

A Magyar Bányászlap kezde­
ményezésére vagy 35 bányaplé- 
zen gyűjtést indítottak és Egy 
napi munkabért Magyarorszá­
gért jelige alatt tekintélyes ösz- 
szegeket adtak össze derék ma­
gyar testvéreink. A 'helyi magyar­
ság mindenütt bizottságokat vá­
lasztott. akik a pénzt összegyűj­
tik és őrizetben tartják mindad­
dig, amig a magyarság nem ha­
tároz a hovaforditásáról.

Nevezzük el ezeket a gyüleke­
zeteket "Nem, Nem. Soha” Szö­
vetségnek. Az eddig megválasz­
tott tisztviselők, bizottsági tagok 
legyenek a “Nem. Nem. Soha” 
Szövetség tisztviselői, az eddigi 
adakozók legyenek a Szövetség 
tagjai.

A tisztviselők hívjanak össze 
népgyűlést minden telepen, ahol 
kérjék fel a magyarságot, az ed­
dig már csatlakozott magyaro­
kat, hogy gyülekezetüknek adják 
ezt a nevet és ezután e közös név 
alatt működjenek Magyarország 
és a magyar nép megsegítésére. 
Foglaljuk össze a vidéki gyüle­
kezeteket egy gyűjtőnév alatt, 
olyanformán, hogy minden vidé­
ki fiókegyesület önálló hatalom­
mal bir és a saját tagjainak kö­
zös határozata alapján cselekszik 
mindenben. A név legyen az ösz-<

Nézzük-e tétlenül, hogy akit a 
háború meghagyott, elvigye az 
ezereilenséges átkozott béke?...

— Nem, Nem, Soha!
Ezt jelenti ez a jelszó az ame­

rikai magyarságnak. De van még 
más jelentősége is. Mást is jelent 
ez azon amerikai magyarok ré­
szére, akik a közeli jövőben visz- 
szatérnek az elfoglalt magyar te­
rületekre. Vigyék ezek az embe­
rek haza ezt a jelszót a szivük­
ben. az agyukban, a lelkűkben. 
Ez legyen az esti imádságuk, ez­
zel köszöntsék a hajnalt, ezzel 
induljanak munkába, ezzel 'hagy­
ják abba a munkát. Erre tanítsák 
meg a gyerekeiket, ez legyen az 
első szó, amit a csecsemő kimond. 
A magyarországi elfoglalt terü­
leteken neveljük bele ezt a jel­
szót a gyerekeinkbe, hogy tud-

Az Írországi Portsalon közelé­
ben 1917-ben elsülyedt egy 
White Star Line hajóóriás, név- 
szerint a Laurentic, amelylyel 
együtt 35,000,000 dollár értékű 
arany merült a viz alá. Most, egy 
angol mentőhajó búvárokkal kí­
sérletez a kincsnek megmentésé­
re. Eddig már 350 ezer dollárt si­
került felszínre hozni és valószí­
nűnek látszik, hogy az egész 
aranykészlet megmenthető lesz.

116,492 AMERIKAI KATONA 
VÉRZETT EL A HÁBORÚ­

BAN.

Az amerikai hadseregből szep­
tember 20-ig bezárólag 3,319,451 
tiszt és legénység nyert elbocsáj- 
tást, mig a november 11-iki fegy­
verszünet óta 1,912,559 tisztet és 
közkatonát hoztak vissza Euró­
pából. Az amerikai repülő-had­
testből, amely a háborúban 195,- 
023 tisztből, önkéntesből és ka­
détből állott, 92 százalékot obsi- 
toltak, miáltal a jelenlegi állo­
mány 14,867 emberre redukáló­
dott.

300,000 ELŐJEGYZÉS
EURÓPÁBA.

A hadügyminisztérium sta­
tisztikai osztálya közli az. ameri­
kai hadsereg összes veszteségé­
nek hivatalos kimutatását 1917 
április 6-tól 1919 szeptember 1-ig Lják, hogy érezzék azt a súlyos ' ....

kötelességet, ami rájuk vár, hogy terJc me yszerint 7 
h« . mostani nemzedék ki is hal, ’“•» ütközetben,
marjon itt egy másik, pihen-1071 és S.092 halál-
tebb. újabb, frissebb, de épen 
olyan magyar hazaszerető, épen- 
olyan bátor és elszánt, hogy foly­
tathassák azt a súlyos munkát, 
amit ránk szabott a sors és szo­
morú magyarságunk.

Minden amerikai magyar test­
vér, aki érzi még a szivében a 
magyar szülőföldet, tegyen meg 
mindent Magyarországért. Te­
gyünk magunkévá a “Nem, Nem, 
Soha’’ mozgalmat, érezzük, hogy 
abba a csoportba tartoznak, 
amelynek ez a három szó lett a 
magyar imádsága.

Magyarország megszállott te­
rületeire utazó testvéreink tehet­
nek talán a legtöbbet. Ne változ­
tassa m^g senki a magyar nevét 
idegenre. Ne hívja senki a szülő­
faluját a megváltoztaott nevén. 
Ne engedje gyerekeinek elfelej­
teni a magyar nyelvet, ha már rá 
is kényszerítik idegen iskolára. 
Odahaza tanítsa mindenki a gye­
rekét irni és olvasni magyarul.

jai az utcán magyarul köszönt­
sék egymást. Ha beszélgetnek 
egymással, magyarul beszélje­
nek. Ne felejtsék és ne tagadják 
el soha magyarságukat. És örök­
ké a fejükben, a szivükben legyen

szekötő kapocs azok között, akik- a jelszó:
nek magyar szivük van. akiknek “Nem, Nem, Soha!”
a szivében él még a szeretet és1
irgalom 
iránt.

. ...-a .. ---------  - Alakítsák meg az amerikai ma­
szenvedő ’testvéreink j gyárok mielőbb a “Nem. Nem.

eset származott baleset és egyéb
okokból, vagyis összesen 116.492. 
Az ütközetben megsebesültek 
száma 322.182 ember. Ezen szá­
mok magukban foglalják az 
Egyesült Államok hadseregének
európai és oroszországi 
veszteségét.

A tengeri hajótársaságoknál 
nagyban folynak az előkészüle­
tek a tavaszi óriási forgalom le­
bonyolítására. amikor az összes 

[előjelek szerint hatalmas arány­
ban fog megindulni a rendes ha-

ban már eddig 300,000 hajójegy­
re vettek fel előjegyzést a társa­
sgok olyanoktól, kik a tavasszal 
Európába szándékoznak utazni.

REPÜLŐ VERSENY A
FÖLD KÖRÜL.

összes

UJ NÉPSZÁMLÁLÁST
TERVEZNEK.

A kereskedelemügyi miniszté­
rium népszámlálási hivatala be­
fejezte az előkészületeket az uj 
cenzusra vonatkozólag. Az Egye­
sült Államok népének megszám­
lálását 90,000 személy fogja vé­
gezni. Ebből 85,000 alkalmazott 
az összeszámlást végzi. 5000 em­
ber pedig a washingtoni hivatal­
ba beérkező adatok rendbentar- 
tására szükséges. Az uj népszám­
lálás nemsokára megkezdődik.

ment. Circulation, Etc., Required by 
the Act of Congress Aug. 24, 1912. 
Of Magyar Bány&szlap, Hungarian 
Miners Journal, published Weekly at 
75 E. 10th St., New York, N. Y. 
for October 1, 1919.

Az Associated Press közhírré 
teszi, hogy elkészültek a terveze­
tek a földnek körülrepülését cél­
zó versenyre, melyre az összes 
kitűzött dijak valószínűleg meg 
fogják haladni az 1.000,000 dol­
lárt. Az Amerikai Aero Club 
érintkezésbe lépett idegen orszá­
gokban levő hasonló egyesüle­
tekkel azon célból, hogy azokkal 
egyöntetűen dolgozzanak a terv 
sikeres keresztülvitelén. A jövő 
hónapban egy bizottság kell útra 
mely be fogja járni az egész vi­
lágot, hogy a szükséges útirányt 
és leszállási helyeket meghatá­
rozhassa, ellenőrző bizottságokat 
és birákat nevezzen ki azon or­
szágokban, amelyeket a verseny­
ben résztvevő repülőgépeknek 
érinteniük kell.

PÁZMÁNY JÓZSEF 
egyedüli magyar órás, 
ékszerész és látszerész

1424 SO. BROADWAY,
ST. LOUIS, Mo.

Mindenféle javítást olcsó áron 
elvállal. Mindennemű ékszert 

hazai minta szerint elkészít.
Kéri a magyarok pártfogását.

Browning és Wells, 
Divernon, 111.

Fűszerek, liszt, különböző 
élelmiszerek. Ez az az üzlet, 
ahol szívesen látják önt vevő­
nek és ezt pontos kiszolgálás­
sal be Is bizonyítják. Kérjük a 
a magyarok pártfogását.

Mit jelent ez a jelszó: “Nem. 
Nem, Soha”?

Sokj jelentősége van. tartsuk 
eszünkbe mindegyiket.

— Tűrjük-e szó nélkül, hogy 
tiszta szinmagyarokat idegen 
uralom alá vigyenek?

— Nem, Nem, Soha!
— Tűrjük-e szó nélkül, hogy 

magyar származású gyerekeke’ 
Magyarország igaz, ősi területén 
idegen szóra kényszerítsenek, 
hogy kiöljék belőlük drága ma­
gyarságukat ?

— Nem, Nem Soha!
— Hagyjuk-e éhen halni az 

éhező, ártatlan magyar gyereke­
ket. az ország és szabadság ígé­
retét ?

— Nem, Nem, Soha!
— Hagyjuk-e., hogy a háború 

alatt úgyis sokat szenvedett meg- 
törtszivü anyák megfagyjanak a 
télen ? Hagyjuk-e. hogy a háború 
ezer poklát átkinlódott katona 
egy darab ruha nélkül bújjék 
meg a rideg szoba sarkában? —

Soha” Szövetség fiókosztályait, 
önkéntes adományokkal. Tagja 
lehet mindenki, aki tetszés sze- 
rintr összeget lefizet.

Kérjük testvéreinket, hogy ér­
tesítsenek bennünket arról, hogy 
hol csatlakoztak ehez a mozga­
lomhoz, illetve, hogy a rnár meg­
levő gyülekezetek hol vették fel

megkapjuk, úgy lapunkban ál­
landóan egy rendes egyleti ka­
lauzt fogunk közölni a “Nem, 
Nem. Soha” szövetség fiókjairól, 
amelyben kimutatják az össze­
gyűjtött pénzeket, az adakozók 
számát és megírjuk a tisztviselők 
neveit.

E célra rendezett gyűléseket és 
mulatságokat lapunkban ingyen 
közlünk.

Hisszük, hogy testvéreink mi­
nél számosabban fogják követni

uniontowni connelsvillei
testvérek példáját és az egész 
ország magyarsága között mi­
előbb általános lesz a "Nem, 
Nem. Soha mozgalom.

Bányász testvérek!
Aki nem akar szomorkodni, az 

rendelje meg a DONGÓT. Ara 
csak KÉT DOLLAR egy évre. 
Aki legalább két előfizetőt szerez 
a Dongónak, az kap ajándékba 
egy szép könyvet. Cim:

DONGÓ
376—25th Street. Detroit, Mich.

HORGONY 4a 
védjegyünkkel van ellátva. Óvakodjon ai u<An­
taloktól ón hauibltAaoklOl és no fogad ja el azokat.

Ha fáj a torka, hangja rekedt, mellét 
fájdalmak bántjákezek előjelei 

az Influenzának.
Ne várjon mig a baj kifejlődik, de dörzsölje 
be torkát kívül, valamint mellét alaposan 

PAIN-EXPELLERREL 
és göngyölje be a bedörzsölt testrészeket 
flannel kötéssel. Ne tegye ki magát hülés 
elhanyagolása által tüdőgyulad&s, in­
fluenza és egyéb veszélyes betegségeknek.

A Pain-Expeller rögtöni használata 
által a hűléstől származandó betegségek 
még csirájukban el lesznek fojtva.

Vegyen még ma Puin-Expdlert a 
gyógyszertárjában 35 és 65 cent üvegje. 
A valódi Pain-Expeller a

County of New York.
Before n>e a Notary Public in and 

1 for the State and County aforesaid, 
personally appeared Ellen Murray, 
who, having been duly sworn ac­
cording to law, deposes and says that 
she is the Managing Editor of the 
Magyar Bőnyászlap and that the fol­
lowing is to the best of her know- 

. ledge and belief, a true statement of 
। the ownership, management etc., of 

the aforesaid publication for the date 
shown in the above caption, required 
by the Act of Aug. 24, 1912, embo­
died in section 443, Postal Laws and 
Regulations, printed on the reverse 
of this form to wit:

1. That the names and addresses 
of the publisher, editor, managing 
editor, and business managers are:

°>tbli8her: Martin Himler, 75 E 
10th St., New York, N. Y.

Editor: Martin Himler, 75 E. 10th 
. St.. New York, N. Y.

Managing Editor: Ellen Murray, 
75 E. 10th St., New York, N. Y.

Business Manager: Stephen Hat- 
tala. 75 E. 10th St., New York, N. Y.

2. That the owners are: (Give 
names and addresses of individual 
owners, or. If a corporation, give its 
name and the names and addresses 
of stockholders owning or holding 
1 per cent or more of the total 
amount of stock.)

Martin Himler, 75 E. 10th St., 
New York, N. Y.

3. That the known bondholders, 
mortgagees, and other security hold­
ers owning or holding 1 per cent or 
more of total amount of bonds, mort­
gages. or other securities are: None.

4. That the two paragraphs next 
above, giving the names of the own­
ers, stockholders, and security hold­
ers, if any, contain not only the list 
stockholders and security holders as 
they appear upon the books of the 
company but also, in cases where thr 
stockholder or security holder ap 
pears upon the books of the company 
as trustee or in any other fiduciary 
relation, the name of the person or 
corporation for whom such trustee is 
acting, is given; also that the said 
two paragraphs contain statements 
embracing affiant's full knowledge 
and belief as to the circumstances 
and conditions under which stock­
holders and security holders who do 
not appear upon the books of the 
company as trustees, hold stock and 
securities in a capacity other than 
that of a bona fide owner; and this 
affiant has no reason to believe that 
any other person, association, or 
corporation has any interest direct or 
indirect in the said stock, bonds, or 
other securities, than as so stated by 
him.

Ellem Murray.
(Signature off Managing Editor.) 
Sworn to and‘subscribed before me 

this 29 day of (pctober, 1919.

Biztosítjuk. hogy az élelmiszereket 
elszállítjuk vagy vissza­

kapja pénzét.

Élelmiszer Mzgyarországba!
Ullman & Seligmann budapesti és 
Schubert & Voett bécsi ügynökeink 
révén abban a helyzetben vagyunk, 
hogy

Magyarország, Ausztria, Cseh- 
Tótország és Jugo-Szlávia

minden részébe hetenkint gyors ha­
jókkal, teljes biztonsággal és ponto­
san eszközölhetünk szállításokat.

Az alanti árak olyan élelmiszerszál- 
itmányokért értendők, amelyeknek 
szállítása erős ládákban, biztosítással 
együtt, díjmentesen történik a cím­
zett lakására.

2. számú csomag $12.00
% font kakaó
14 font tea
2 font árpakása

314 font liszt
2 font legfino­

mabb kávé

2 font cukor
1 kan corn beef
2 kan. kond. tej
1 font “Crisco’'
1 kanna roast 

beef
2 drb. szappan

3. számú csomag $18.50
6 font legfinom.
export szalonna 

1 kan. roast beef 
1 kan. corn, beef 
1 ft. Crisco (zsír) 
2 kan. kond. tej. 
3 ft. finom kávé 
3 14 font liszt

% font kakaó 
14 font tea 
2 font dara 
2 font finom rizs 
2 font árpakása 
1 font lencse 
3 font cukor 
2 drb szappan

3. számú csomag $30.50
6 font legfinom. 

szalonna
3 ft. finom kávé

10 font cukor • 
114 font só
25 font liszt 
3 font finom rizs 
3 font árpakása

3 font borsó
2 font dara
2 font lencse
3 font Crisco
1 kan. roast beef
4 ounce bors
1 csőm, élesztő
1 gomb, fonal*
2 drb szappan

9 font elsőrendű 
sonka

6 font legfinom.

6 font Crisco
2 kan. roast beef
5 font kávé
10 font cukor
25 font liszt
5 kan. kond. tej

5 font árpakása
5 font borsó
5 font jó dara
5 font lencse
3 font só
4 ounce bors
2 ounce élesztő
2 gomb, fonal
2 drb szappan

E. W. Alexander, 
Notary Publics New York County. 

(My commiseioin expires March 30, 
1920.

Vágja ki és tartsa meg ezt a hir­
detést. elentkezzék személyesen vagy 
küldjön Money Ordert vagy csekket 
a következő címre:

American Ideal Commerce Co.
élelmiszer kiviteli cég

5 Beeknum St. Room 722, New York
a föposta közelében.—Referenciával 
az Irving National Bank Hungarian 
managere szolgál.

Képviselőink:
West Virginia:

Logan, Borbély József.
Williamson, Csanády Péter, c. 

o. National Bank of Commerce...
Filbert,, Vince János.
Williamson, Pálinkás István.
Northfork, Geisler Jenő, e. o. 

First National Bank.
Welch, Olasz A. Ferenc.

Newhall, Ardó József. 
Dobra, Bodó Andy. 
Ashland, Csonka Ferenc. 
Berryben, Fábián J. Antal. 
Gary. Gally Géza.
Glen Jean, Juhász A. M. 
Monaville, Kiss Géza. 
Holden, Szita György. 
Dekue, Tóth József. 
Elkhorn. Trombitás Bálint. 
Ward. Vláz Sándor.

f Szállítsa le 
lábbeli számláit 

a felére
Goodrich “H i-P r e s s” cipő EGY EGÉSZ 
DARAB gummiból van gyártva az uj Good­
rich mód szerint, tovább tart, mint két pár 
közönséges cipő.

Sohasem kell majd talpaltatni — szívós, fehér 
Goodrich gummi tényleg túléli az acélt. Nem 
kerül többe, mint más cipő — leszállíthatja a 
lábbeli számláit a felére.

Viseljen kényelmes cipőt, mely alkalmas a 
lábra, erős cipőt, melynek nem kell javítás, ki- 
elégitő cipőt, mely más cipőt kétszer felülmúl.

Ismerje fel a Goodrich “Hi-Press” cipőt a vö­
rös széllel a szár tetején — ezt követelje. 
45.000 kereskedő árusítja.

THE B. F. GOODRICH RUBBER CO.
AKRON, O.

5? < ■*GOODRICH
HI-PRESS”

RUBBER FOOTWEAR
£*iiiniiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii|iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii)iiiii]iiiiiiiiiniiiiii  
IÍT INGYEN!egvFonográf INGYEN! $ 

I W ötezer fonográfot akarunk szétosaznit. V

= Irion és azonnal küldünk esvet inoven!

niiniiiii'x

....... —
Gondolja csak meg micsoda élve- x 
zetben lesz része, ha ez a tartósan X és tetszetősen készített gyönyörű X
kellemesebb szórakozásban része­
sítheti családját és barátait, min­den költség nélkül. Miért dobna ki 
nagy összeg pénzt egy költséges fo­
nográfért. amikor ez épen olyan jö 
mint á drága fonográfok. Rendes 
körülmények között ezek a fonog-' rá fok sok pénzbe kerülnek, de ml 
TELJESEN INGYEN adjuk őket 
berkinek! Ez nz ajánlatunk csak' rövid Időre szól, s csak azoknak, 
akik megrendelik az alább leírt 
arannyal bevont Vasúti órát. Ez a rendkívül tartós és művészi kivi­
telben készült, s arannyal bevont 
tokkal bir. Szerkezete a legfino­
mabb nlckelböl és acélból készült. 
21 kővel, s olyan pontosán van sza­bályozva, hogy sem nem siet,1 sem nem 

késik. Ez az oka annak, hogy rendkívül 
nagy számban használják olyan munkás 
emberek, gépészek, vasúti konduktorok, 
akiknek pontos idő után kell igazodniok. 
Akárhol vásároljon órát, jobbat 30 dollár­ért sem vehetne. Rendes körülmények 
között ml is 25 dollárért adjuk, de most bárki megveheti 12 dollár 95 cent gyári 
árban, s ráadásul még a fennt leirt fo­nográfot is vele adjuk öt rekorddal és

lyet szét akarunk osztani, hogy óráink- 
kal a nagyközönséget megismertessük. Erre tekintettel egynél többet nem is 
küldünk egy és ugyanazon címre. Épen 
azért azt aj&nljuk. hogy siessen rendelé-
kifogyhatunk, s az óra ára magasabb 
lesz. Gondolja meg, hogy naponta több 
százat adunk el, s temérdek köszönő le­vél érkezik hozzánk. Gyönyörű óráját 
mindenki irigyelni fogja, s abban az 
esetben, ha épen nem volna rá szüksége, 

_ bármikor eladhatja magasabb árban.X mint ahogy vette, s a fonográf meg as öné lesz INGYEN. Nem kiván- 
X luk. hogy a pénzt előre boküldje, csak épen két dollár foglalót küldjön be 
X nevével és elmével, s a többit megfizeti akkor, amikor az órát megkapja. 
X Mindenkinek kellene, hogy kihasználja ezt a jó alkalmat, amint már ezerek 
X tették azt. mert ehez hasonló egy életbon csak egyszer akad. írjon azért 
X még ma erre a címre:
= EUROPEAN WATCH CO., 1605 Milwaukee Ave., Chicago III., Dept., 83, 
űllllllllillltlll 111111111IIII11II1111111  111 II 111111111II11111111II1111111 KI 11111111111111III '326-330 Broadway.
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A M. Sz. a kórház segély

HOTEL EURÓPA
A legnagyobb magyar Hotel 200 szobával.
Pénzbeváltás és utazási ügynökség.
Jugoszláviába igyekvő magyarokat segítünk a 

Jugoszláv konzulátusnál útlevél szerzésben és min­
denben készen állunk szolgálatukra.

Az árak olcsók. Szobák 75 centtől 1 dollárig 
naponta.

Hajók gyakran mennek New Yorkból.
Mielőtt New Yorkba indul, Írjon a mi vörös 

jelvényünkért, mely címünkkel van ellátva.

Cim:

National Travellers Agency

■ .50, Préda János .50, Joe Mollner 
■ .50, Frank Demeter .50, Frank 
■ Lázár .50, John Mikó .50, Fülöp 
• Imre .50, Mikó Gyula .50, Hor- 
■ váth Paul .25, Gonda Lajos .50. 
: Összesen $111.75.

’ Ezenkívül Róth H. Ignác, 
Pittsburgh, Pa. $10.00, és Nt. Uj- 
laki Ferenc, Fairport Harbor, O. 
$1.00-t küldött hozzánk e célra, 
úgy, hog yösszesen $122.75 folyt 
be hozzánk kórházsegélyre. Ez 
összeget elküldtük Genevába, 
Svájcba, az International Red 
Cross Committee-hez, amely 
azért kórházi szereket vásárol és 

hozzájárultak: |djuttatja Budapestre.
Baross Gábor Társas és Se- Fölhívjuk a különféle helyi bi- 

gélyző Egylet $10.00, Szenthá- zottságok figyelmét arra, hogy a 
romság Róm. Kath, Bs. Egylet' föntemlitett Nemzetközi Vörös

Az Amerikai Magyar Szövet­
ség még junius hónapban fölhív­
ta az amerikai magyarság figyel­
mét a magyarországi kórházak­
ban uralkodó borzalmas állapo­
tokra és ajánlotta, hogy azok 
enyhítésére gyűjtés indittassék. 
Különféle okok miatt fölhívá­
sunk csak kevés helyen talált 
visszhangra.

St. Paul-ban, Minn. főképp a 
fáradhatatlan Ft. Rickert Ernő 
és Kmetty Kálmán buzdítására, a 
Szent Háromság Egylet és a Ba­
ross Gábor Egylet vette kezébe 
az. ügyet és gyűjtést indított az 
emberbaráti célra. A gyűjtéshez

Europa, Inc.
278 Tenth Ave. Cor. 26th St.

$10.00, Kmetty Kálmán $5.00. 
Kmetty Mihály $5.00. Berberich 
Péter $5.00, Brucker Sándor 
$5.00, Fodor Nagy Lajos $5.00. 
Keresztes Ignác $5.00, Bozdi 
György $2.00, Kovács András 
$2.00, Georg Capetty $2.00, Be­
nedek Ilona $2.00, Domokos Ge-

Kereszt Bizottság Genevában el­
fogad adományokat a magyaror­
szági kórházaknak gyógyszerek­
kel, kötszerekkel, lepedőkkel, stb. 
való ellátására, sőt egyik tagja 
direkte az amerikaiakhoz fordult 
ilyen adományokért.

Azt ajánljuk tehát azoknak a

....................................................................................................................

I ................................. 1
Tiszta egészséges főzés 

legolcsóbb áron.

NEW YORK, N. Y. dó $2.00, Bedö Dénes $2.00, De-, bizottságoknak, amelyek kórház-

Bankunk a legnagyobb ezen a vidéken. 
Évek óta bírjuk a magyarok bizalmát. 
Ne küldje pénzét idegen, ismeretlen bankokba, hanem 
jöjjön hozzánk a vidék legszilárdabb nemzeti bankjához, 

ahol a legjobb kiszolgálásban részesítik.

FIRST NATIONAL BANK, 
ALEX BISHOP, pénztárnok. 

WILLIAMSON, W.VA.

FIUK, LEÁNYOK, FIGYELJETEK.
INGYEN! INGYEN!

Kitűnő férfi vagy női óra. 
fényképező gép, női nyaklánc 
kereszttel, karperec, stb. Adjon 
el 40 darab gyönyörű szentké­
pet 10 cent darabja. Mindenki 
szívesen veszi. Ha a képeket 
eladta, küldje be a 4 dollárt és 
válassza ki az órát vagy egyéb 
tárgyat árjegyzékünkből. írja 
meg pontos cimét és ml elküld­
jük önnek a képet. Mi megbí­
zunk e lap olvasóiban. Ha fiuk 
vagy lányuk nem tud magyarul, 
Írjanak angolul.

LIBERTY ART CO.
3000 Cambria Bldg. 

CHICAGO, ILL.

meter Elek, $2.00, Szalay Sándor 
$5.00, Kraxner Sándor $1.00,. 
Szajvald János $1.00, özv. Köve- 
csi Jánosné $1.00, Barabás Sá­
muel $1.00, Bakos István $1.00, 
Balázsi Dénes $1.00, Andi Vidéki 
$1.00, Takó Imre $1.00, Simon 
Károly $1.00, Sass András $1.00, 
Jakabházi Lőrinc $1.00, Horváth 
Kálmán $1.00, Krokker Fábián­
ná $1.00, Molnár Antal $1.00. 
Burján Dénes $1.00, Simó Dénes 
$1.00, Simó Mihály $1.00, Joó Mi­
hány $1.00, Gábor István $1.00. 
Engi Mózes $1.00. Demeter 
Ákos $1.00, Joe Frenk $1.00. Já­
kob Miklós $1.00, Csíki József. 
$1.00, Stankó József $1.00, Sza­
kács István $1.00, Kovács József 
$1.00, Bedő András $1.00, Bálint 
Áron $1.00. Raffai Berta $1.00, 
Fodor András $1.00. Simó Do­
mokos $1.00, Demeter Vencelné 
.50. Nagy örzse .50. György 
Tóth .50, Peter Faltinn .50, Men­
tes Ferenc .50. Szalay István .50. 
Mentes János .50. Szalay János 
.50. Hipság Ferenc .50. Tar Já­
nos .50. Tar Béla .50. G. Hogen

segélyre gyűjtenek, küldjék a 
gyűjtött összegeket közvetlenül 
Genovába, s a gyűjtések nyilván­
tartása végett értesítsék erről az 
Amerikai Magyar Szövetséget.

Cleveland, |O., 404 Superior 
Bldg. 1919 október 2.

Pi vány Jenő, 
az A. M. Sz. titkára.

1,844,000 UJ ÉPÜLETRE 
VAN SZÜKSÉG.

A téglagyártók szövetségének 
egy Albanyban tartott gyűlésén 
elhangzott beszédből jutott nyil­
vánosságra, hogj’ az Egyesült 
Államoknak hozzávetőleg 1,300,­
000 családi házra. 450.000 gyár­
épületre, 5000 iskolára és egyéb 
középületre, 55,000 nagy lakó­
házra, 20,000 szinház és temp­
lomra, 120 teherpályaudvarra és 
14,000 vasútállomás és áruraktár­
ra van szüksége, vagyis összesen 
körülbelül 1,844,000 uj épületet 
kell emelni az országban a közel 
jövőben.

Mazola egy tiszta olaj, kivonatolva a tengeri szikjéből, 
a legtisztább, legújabb módszerek által.
Sokszorosan van finomítva, hogy teljes tisztaságát 
elérje. Ön meg fog arról győződni, amikor meggyő­
ződik, hogy ugyanazon Mazola-t többszöri sütéshez 
használhatja. Restaurant tulajdonosok, akik büsz­
kék a főztjükre, Mazola-t használnak azért, mert bár­
mily mennyiségű étel, bármily különböző legyen is, 
süthető ugyanazon Mazolával.
A különböző ételek ize vagy illata nem lesz az egyik 
ételből a másikba átvive. Mazola nagyon népszerű, 
mint a saláta olaj. Tésztakészitéshez Mazola ép olyan 
jó, mint a vaj és jobb a zsirnál.

CORN PRODUCTS REFINING CO.
17 Battery Place, 

New York City.

Érdeklődők figyelmébe.
UJ ÉS NAGYON HASZNOS ÁR.

— v- Ezzel az árral megjavíthat 
Py'IAM 1 cipőket, lószerszámokat, 
! táskákat, stb.

Erősen és jól varr, gyors mint egy gép, az ára 20 yard ci- 
pészc.érnával, 2 tűvel és használati utasítással csak $1.00; 7 ár 
$5.00. Megelégedéséért szavatolunk. Tűzzön egy dollárt ehhez a 
hirdetéshez ma, azonnal és küldje be az alábbi címre

NATIONAL SALES CO. Dept. M.
STA. D, BOX 90, NEW YORK, N. Y.

Erdélyi és bánáti magyarok!

Az amerikai magyarság bi­
zonytalan állapotban van.

Egy része vissza akar vándo­
rolni, de nem mehet s olyan 
helyzetben érzi magát, mint az 
ajtófélfa. Se kint, se bent.

A másik része kétségek között 
van. Nem tudja, visszavándorol­
jon-e, vagy sem. Nem tud válasz­
tani az idegen föld és a bizonyta­
lan állapotú szülőhaza között.

A harmadik rész a felől van bi­
zonytalanságban, hogy érdemes-e 
egyletét továbbra is megtartani, 
vagy nem?

E kérdésre csak igenlő lehet a
• Jó hir azoknak, kik haza akarnak utazni • 
® Hajójegyet lehet kapni a következő hajókra: ®

0 Október 10-én indul S. S. Alfonzo Q
£ Október 11-én indul S. S. Leon XIE £

Október 18-án indul S. S. Buenos Aires •
November 10-én indul S. 8. Montserrat •

® Hajójegyek ára 70 dollártól feljebb. ® 
® Mindeme hajók Barcelónába mennek, onnan Genuába. —
W Olaszországba. s onnan a legrövidebb utón Romániába, úgy, " 
£ hogy a tengeri ut csak 18 napot vesz igénybe. Q

• A S. S. President Wilson október 15-én • 
indul Triesztbe.

A írjon vagy sürgönyözzön, mikor érkezik New Yorkba. £
? hogy megbízottunk várja a vasúti állomásnál s onnan elhozza — 
• saját tiszta és olcsó szállodánkba, amely 250 személy részére W 
A van berendezve. Szállodánk csak 2 blockra van a Pennsylvania $ 

állomástól. A
• Pénzt beváltunk a legalacsonyabb árfolyam mellett.
£) Forduljon teljes bizalommal hozzánk. 9

• THE GLOBE TRAVELERS CO. •
? 244 West 36th Street, NewYork, N. Y. 2 
• HORIA BLOCESCU, igazgató. •

válasz. Minden magyarnak, akár 
itt marad, akár vissza megy, csa­
ládja iránti kötelessége, hogy jó 
egylethez tartozzon.

Minden egylet jó egylet, ha 
meg tud felelni a beléje helyezett 
bizalomnak. A legjobb pedig az. 

’ amelyiket nem kell majd ezután 
jóvá csinálni.

Ilyen egylet az Amerikai Ma­
gyar Segélyzö Szövetség Bridge­
porton. Jó, mert a kötelezettsé­
gének minden pillanatban képes 
eleget tenni. — a haláleseti ezer 
dollárokat azonnal fizeti. Biztos, 
mert olyan módszer sezrint mű­
ködik. amin nem kell változtatni, 
hogy jobb legyen.

A Szövetség tagsági okmányai 
az állami becslés szerint száz 
percentesnél is jobbak. Ez min­
dent megmagyaráz. Sem a ma­
gyar, sem az angol testületek kö-

zött nincs ilyen biztos jóságu 
testület.

A Szövetségnél a befizetések 
sohasem változnak. A 16 éves if­
jú havi befizetése egy dollár és 
teljes életében egy dollár marad. 
A 30 éves tagé 1 dollár 70 cent és 
ha 70 éves korig lesz tag, akkor 
is csak annyi lesz. Külön kiveté­
sek nincsenek még tömeges ha-, 
lálozás esetén sem.

A Szövetség 1000 dollár halál­
eseti illetéket fizet, — de minden 
nehézség nélkül, azonnal fizeti. 
Fizeti ezenkívül a szokásos fél és 
csonkulási segélyeket is, 500 dol­
lárig terjedő összegben. A 70 évet 
megért tagok pedig 100 dollár 
aggkori segélyt kapnak évente. 
Az évi betegségi segély 100 dol­
lár. A Szövetségnek tagjává lehet 
minden megfelelő egyén 3 éves 
kortól 50 éves korig, akár tarto­
zik más testülethez, akár nem. 
Törvény által megerősitett jogon 
veszi fel a Szövetség a gyerme­
keket. A tagok teljes jogú tagok 
maradnak visszavándorlás ese­
tén is, minden külön rendszabály

Fontos tudnivalók a 
Romániába utazók 

részére.
A közismert Banca Romana 

Americana S. De Vita, bankár, 
2105 First Ave a 108. utca sarkán 
New Yorkban, levő üzletében 
olyan óriási kereslet van hajóje­
gyek után, hogy különleges in­
tézkedéseket tettek, hogy vala­
mennyi hazautazó helyet kaphas­
son a hajókhon. Előre lefoglaltak 
tehát helyeket, s képesek jelen­
leg jegyet adni az október 10-én 
és 15-én induló hajókra. Akiknek 
tehát szándékuk van útra kelni, 
lépjenek érintkezésbe azonnal 
ezen bankkal. E hó végén egy 
külön hajó fog menni Triesztbe, 
amelyre szintén kapható néhány 
száz jegy. Ha jó helyet akar kap­
ni, írjon jó előre és foglalja azt le. 
Ha figyelemmel kíséri e bank 
hirdetéseit e lapban, csak elő­
nyére fog szolgálni.

(Hirdetés.)

MAGYAR BÁNYÁSZOK IDE FIGYELJETEK
.Az egyedüli késsilóúél. nálam kaphattok hazai gatyákat olcsó áron. 

Nőknek mindenféle kötények, melyek saját műhelyemben készülnek. 
Férfi és női ruhákat a legfinomabb gyapjúszövetekből késeitek saját műhe­

lyemben. Akik visszavándorolnak az óhazába, okosan teszik, hs velem csináltat­
nak ruhát, mert CSIZMANADRAGOT a legjobb Ízlés szerint készítek.

Nagy választékban tartok erős koffereket, szutkézt, szvettereket, igen olcsó 
áron. Nőknek delin és selyem fejkendők. Selmeci és másfajta kupakos pipák nagy választékban.

Az összes patentorvosságokat, Vinkót, sósborszeszt, stb. raktáron tartom. Imakönyveli, regények.
A Columbia danoló gépek egyedüli magyar megbízottja vagyok itt. Dús vá­

lasztékban tartok gépeket és mindenféle nyelven lemezeket.
Hazai minta azerint készült 14 karátos aranyfülbevalók, karkötők, nyakláncok, 

aranyórák és láncok, ezüst órák és láncok. .Mindennemű kelmék yardszámra.
Magyar bányászok. Két éven keresztül bebizonyítottam nektek, hogy becsü-

denkil ügyes bajos dolgokat ingven 
Üzletem az Aldridge Buildingbez

JOE BORBÉLY and CO.
A Magyar Bányászlap megbízottja.

BOX 218, LOGAN, W. VA.

nélkül.
Tagok felvehetők az Egyesült 

Államok vagy Canada bármely 
részéből. Négy vagy őt tag kü­
lön csoportot képezhet, ha ott 
még osztály, vagy csoport nincs.

Érdeklődők írjanak Walkó Já­
nos titkárhoz. 1412 State Street. 
Bridgeport, Conn., ki azonnal vá­
laszol és a szükséges felvilágosi- 
tásokat megadja.

VIGYÁZZATOK
BÁNYÁSZOK!

Ne bízza pőnzőt utazó bankár 
pedlérre. Ne firkáljon New 
Yorkba, mert póeta utján nem 
tudnak a baján segíteni, jöjjön 
hozzánk tanácsért, szivesen ad. 

juk mindkettőt.
Helyezze el pénzét nálunk, ahol 
teljes biztonságban tudhatja. 
Küldje el pénzét általunk a ha­
tóságok által megengedett me­
gyékbe. Most már szabad Ma­
gyarországba pénzt küldeni. 

Siessen az alkalommal.
Vegyen tőlünk Korona Bank­

utalványt.
West Virginia egyik legerősebb 

bankja.
First National Bank 

NORTHFORK, W. VA.
OSCAR ROTH, 

az idegen osztály vezetője.

FIGYELEM ! FIGYELEM !
ERDÉLYI-BÁNÁTI

MAGYAR BÁNYÁSZOK!
HAJÓ MEGY OKTÓBER 10-én és 15-én.

Barcelonába, ott csatlakozása van Genuába és 
onnan közvetlen Romániába.

Ne maradjon le erről a hajóról, irja meg mikor 
érkezik, emberünk megvárja az állomásnál.

Ügynökei vagyunk az összes hajós társulatoknak. 
Hajók indulnak minden héten

Triesztbe, Nápolyba, Constanzába.
Pénzt, utalványt küldünk a Románia által meg­

szállott területekre a Nagyszebeni Albina Takarék­
pénztár utján.

Magyar és román pénzt vehet nálunk a legol­
csóbb napi árak mellett.

Okvetlen írjon felvilágositásáért.

S. DE VITA, BANKÁR
2105 First Ave. 339-341E. 108 St. H. 1.

New York City.
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Vissza jön-e
az influenza?

A washingtoni közegészség­
ügyi 'hivatal a tél közeledtével
szükségesnek tartja a nagykö­
zönség tájékozására a következő 
hivatalos véleményt közölni.

tehetséges, Ibár egyáltalában 
nem valószínű, hogy a flu ismét 
visszatér a téli hónapokban. Min­
den jel arra vall, hogy az idei 
járvány — ha ugyan megismétlő­
dik — nem fog olyan mérveket 
ölteni, mint az elmúlt télen.

A városi és állami közegészség­
ügyi közegeknek már most kell 
felkészülniük minden eshetőség­
re. A járvány esetleges visszaté­
rése annyival lehet súlyosabb, 
hogy akik már szenvedtek a ret­
tenetes bajban, a tények igazolá­
sa szerint igen könnyen ismét 
visszakaphatják azt.

Az influenza közvetlen és in- 
direkt módon terjed, Még mindig, 

.nem bizonyos, hogy vájjon a jár­
vány bacillusait sikerült-e felfe­
dezni és csak természetes azért, 
hogy mindaddig biztosan ható 
orvosságot sem találtak fel a 
pusztító kór ellen. Az egyetlen 
hatásos és a legjobb védekezés 
ellene, az egészségügyi szabályok 
szigorú betartása és a személyes 
érintkezéstől Való tartózkodás.

Orvosi vélemények szerint a 
betegség az egész országban el 
volt már terjedve, még mielőtt 
járványszerü méreteket öltött 
volna. Hogy ennek nem vették 
elejét, azt tisztán annak lehet tu­
lajdonítani, hogy az illetékes kö­
rök minden érdeklődését a hábo­
rú kötötte le. Már 1918 tavaszán 
több helyen tömegesen szedte az 
áldozatait a tüdőgyulladás, 
amelyről azóta teljes bizonyság­
gal lett megállapítva, hogy szo­
rosan összefügg az influenzával.

A múlt évi járvány tartama 
alatt az Egyesült Államok népé- 
nek 28 százaléka szenvedett in­
fluenzában. Legmagasabb volt a 
Keíígek’’ száma San Antonio. 
Texasban, ahol a lakosság 53.3 
százalékát támadta meg a félel­
metes betegség, mig az utolsó he­
lyen Louisville. Kentucky áll 15 
percenttel. Ez körülbelül megfe­
lel az 1889-1892 években pusztító 
járvány arányának. A gyerme­
kek közül különösen az 5 és 14 
év közöttieket vette le a lábáról 
a járvány. A nők köztt valami­
vel sűrűbben fordult elő mint a 
férfiaknál és sokkal több áldoza­
tot követelt a fehér emberek so­
rából. mint a feketékéből.

Dacára azon ténynek, hogy 
még mindig nem ismerték fel a 
járvány-bacillus keletkezését, 
megállapitható, hogy a betegsé­
get az emberek az egymásközötti 
érintkezésben kaphatják el leg­
könnyebben. Viszont a tapaszta­
lat mutatja, hogy a bacillusokat 
nemcsak az influenziában szenve­
dők hordják magukban, hanem 
teljesen egészséges emberek is 
terjeszthetik. Épen ezért tehát 
szükséges, hogy minden felesle­
ges személyes érintkezést elke­
rüljünk, mert az az influenza leg­
főbb terjesztője.

A piszkos kéz. közös ivópohár, 
a vendéglők tisztátlan ivór és 
evőeszközei, a szódasztend. a 
hengeren lógó törülköző, a gon­
datlanul kezelt élelmiszerek, csak 
egy néhány eszköze az influenza 
terjedésének.

Az 1889-től 1892-ig minden év­
ben visszatért járvány igazolja, 
hogy a múlt évben jelentkezett 
influenza visszatérése lehetséges, 
de ha visszatér, most jobban fel 
leszünk készülve ellene, mint a 
háborús hónapokban voltunk. A 
helyi hatóságok minden, intézke­
dést meg fognak tenni, hogy tá­
vol tartsák városuktól a járványt 
A betegek gondosabb kezelése, a 
baj keletkezésének szorgos or­
vosi kutatása és főleg a saját ma­
gunk elővigyázatossága által ha 
teljesen megakadályozni nem is 
fog sikerülni, de mindenesetre 
mérsékelni fogjuk az esetleg 
visszatérő járvány terjedését.

KIHIRDETÉSEK.
ELADÓ üzlet vagy birtokok so­

ronként 15 cen.
HÁZASSÁG és nyílttéri közle­

mény soronként 25 cent.

Egy nagyon Jól menő füszerüzlet 
nagyon nagy bányavidéken eladd. 
Egyedüli magyar üzlet ezen a vidé­
ken. Az üzlet olyan jól megy, hogy 
kocsin is kihordják az árut. Két szép 
uj ház, üzlethelyiség és nagy raktár 
van hozzá. Ha a vevő tótul is tud, az 
nagy előny. Csak az irjon, kinek le­
galább 4 vagy 5 ezer dollár vagyona 
van. ügynökök ne Írjanak, mert 
ezeknek nem válaszolok. Róna Ár- 
mánd, 75 East 10th St., New York.

Keresem Tóth Frankét, kinek az 
igazi neve: Frank Apáth, ki nálam 
volt burdon, Slaglen, W. Va. 1918 
decemberében és 1919 január havá­
ban és azzal távozott, hogy Red 
Jacket-re utazik és ott pénzt fog 
kapni. Azóta hírét sem hallottam. 
Tartozik nekem 59 dollár és 80 cen­
tet. Címem: Steve István, Brackholm, 
W. Va. Logan Co.

RÉGI ISMERŐS.
Hervadt virág levelét keresse a 

szomszéd P. O.on,
Kis rózsa, szép rózsa vársz-e még 

tavaszt?
Jaj nekünk örökre elvesztettük azt. 
Egy éve már, hogy megígérted, hogy 

az év végén kapok tőled levelet.
Isten veled, csókol

Nagypéntek. 41, 42.
Vegyen egy olcsó 80 holdas far- 

mot, csak fele tiszta, a másik fele 
értékes erdő.

5 szobás ház, pince. Istálló és 
több melléképület. 4 tehén, 2 Jó 16. 
több baromfi. 2 koca és a szükséges 
gazdasági szerszám, 4 mile a város­
tól. jő országút mellett. 1 miié a 
sajtgyártól és Iskolától.

Az ára 3500 dollár. 1500 dollárt 
kell lefizetni, a többit könnyen tör- 
lesztheti a fa árából, mert 2000 dol­
lárt kivehet a fa árából. Bővebbet 
levélben adhat

FRED WOESSNER, 
közjegyző, 

Stephenson,, Mich.
ELADOM

100 akeros farmomat a faluban, 5 
akeros portám, 5 rumos ház. kö pin­
ce. vízvezeték a házban, istálló, tyuk 
és disznóól, mind kőalappal, a ház­
tól 15 percnyire, 105 aker jó talaju 
szántóföld, vagy 10 aker erdő és 
mintegy 30 aker vetett széna, a 
farmmal megy két ló és szerszám. 3 
fejős tehén, 5 darab disznó. 50 darab 
szárnyas tyuk, liba, pulyka és ga­
lamb. Van két erős szekér és egy 
könnyebb szekér, egy tejes kocsi, egy 
lapos bogi, egy szánkó, egy kaszáló- 
gép. eke és az összes kézi szerszá­
mok. Az egésznek ára 4000 dollár, a 
fele lefizetés, a többi megegyezés 
szerint törleszthetö. Aki bővebbet 
óhajt tudni, irjon a tulajdonosnak, 
John Lustyik, R. F. D. Sperryville, 
Glenfield. N. Y.

FELSZERELT FARMÁK
135 aker nem felszerelt, ára $1600
60 aker felszerelt, ára..........$2750
52 aker felszerelt, ára.......... $3300
127 aker felszerelt, ára..........$3400
55 aker felszerelt, ára..........$4400
100 aker felszerelt, ára..........$4750
51 aker felszerelt, ára..........$4900
65 aker felszerelt, ára..........$5300
125 aker felszerelt, ára..........$6600
104 aker felszerelt, ára..........$5700
150 aker felszerelt, ára..........$7200

írjon bármelyik farm leírásáért,

JOHN L. LENGYEL
2 Pine St., or P. O. Box 324.

Cortland, N. Y.

Hol kapható munka ?
MACDONALD, W. VA. The New 

River Co. 15 bányát tart üzem­
ben, a szén magassága 3 láb­
tól 5 lábig terjed-, a szén puha, 
a bányák minden nap dolgoz­
nak. Unió h«kr Fizetés vegyes 
mérés után témánként 66 cent 
pick ős 53 cent masina szénért. 
Ha állandó munkát akar, irjon 
vagy Jöjjön a fenti cimre. Ma­
gyarul válaszolunk.

; Saline Trust and j 

Savings Bank ■
I HARRISBURG, ILL. •
} Betétállományunk több mint !
• 800.000.00 dollár. !
! Betevőink bizalma napról- j 
■ napra nagyobb. ;
J Bízzék ön is a mi erős ban- ■ 
J kunkban s helyezze el betét- i 

jét nálunk. :
■ Bankunk erős, mint a szikla. }
! H. 0. BUELL, pénztárnok. • 
■ (205) ;

i ÉRTESÍTÉS.
i Értesítem a magyar bányá- ■ 
1 szokat, hogy miután leégtem, • 
J üzletemet a Jefferson Hotel J 
■ mellett újra megnyitottam és ■ 
• kérem a magyar bányászokat, • 
, hogy látogassák és támogassák J 
■ üzletemet. i

; VITÉZ GYULA, •
’ MAGYAR SZABÓ

I LOGAN, W. VA. :■ I

UJ HENTES ÜZLET.
Fontos azoknak, kik pénzt akar­

nak megtakarítani. Amit a Compauia 
stóreban 6 dollárért vásárol azt ná­
lam 4 dollárért kapja meg.

Hazai módon készült pörkölt sza­
lonna 54c, Szalámi 62c Sonka 32-38c. 
Szafaládé 32c. Vlrstli 32c. Ball ham 
64c. Füstölt kolbász 34c. Friss kol­
bász 32c. Parizer vagy Balon! 32c. 
Most már elég hideg van, hozathat 
friss disznőhust 34c. Hazai lekvár 
22c. Olasz foghagyma 75c. Babérle­
vél 75c. Majorana box ja 20c. Fekete 
törött bors 60c. Sáfrán boxja 10c.

Aki nálam rendel, az 2 dollárt 
megtakarít. A pénzt küldhet ajánlott 
levélben vagy money orderrel. Aki 
nálam rendel, az biztos lehet a jó ki­
szolgálásban, mert én dolgoztam bá­
nya compániák storjaiban és tudom, 
hogy mi kell a bányásznak. Minden 
megrendelést azonnal elintézek.

Kérem a magyar bányászok szives 
pártfogását.

ANDY STEFEN, 
7620 Grand Ave. 

CLEVELAND, Ohio.

Rendelje meg lapunk kiadóhi­
vatalából Fülöp Ilona szenzációs 
könyvét: A Vihar Gyermeke ci­
mü regényt. Küldje be rendelé­
sét a pénzzel együtt. A könyv ára 
$1.50.

Ez a könyv a legszebb ajándék. 
Lepje meg vele barátjait is.

Andreanszky Gyula West Vir­
giniában és Kentuckyban utazik 
lapunk érdekében.

VIGYÁZAT MAGYAR ASSZONYOK!
A mosáshoz ne használjon más 

szert, csak a Mitchell Magic Mar- 
veit. Ez 15 perc alatt kimossa a 
ruháját, egy centért, anélkül, hogy 
a ruhának vagy kéznek ártana. 
Nem kell egyáltalán dörzsölni s a 
ruha hófehér lesz. Ne vegyen si­
lány utánzatokat, a mi szerünk a 
valódi s csakis az alanti cimen 
kapható. Nem tartunk futkosó 
ügynököket s csak néhol van he­
lyi megbízottunk, akit ugy is is­
mer személyesen. Ne fogadjon el 
semmi mást, csak a Mitchell Ma­
gic Marveit. Ez nem ártalmas a 
ruhára. Az eddig ajánlott külön­
féle szerek pár hét alatt a ruhát 
megeszik. Á mi szerünk nem 
romlik el. Nincs benne Őrlött 
homok, lime, lye, acyd vagy egyéb 
mérges anyag. Egy tallér ára elég 
6 hónapig, 10 cent a postaköltség.

Kapható
MAIL ORDER HOUSE 

GLENFIELD, New York State. 
Magyarul beszélünk!

Ha szüksége van egy jó privát kórházra, irjon árakért és felvilá­
gosításért az alábbi címre:

SALUS PRIVATE HOSPITAL
420 Franklin Street, Johnstown, Pa.

Mindenféle betegséget gyógyítanak, operációt végeznek.

KÉSZÍTSEN OTTHON SÖRT
EZ AZ IGAZI DOLOG.

A pénz elöleges beküldése után megküldjük a csomago­
kat, amelyek a szükséges anyagokat tartalmazzák:

5 gallonhoz való csomag......... $1.00
10 gallonhoz való csomag......... $1.90

Használati utasítást magyar nyelven ingyen adunk minden 
csomaghoz.

BAYER SUGAR CO.
624 Walnut St. (Walnut St. Theatre Bldg.)

CINCINNATI, 0.

NÉZZE! NÉZZE! NÉZZE!
TELJESEN UJ!

Most hozza piacra RÓTH SAMUEL, Amerika legkedveltebb gyógy­
szerésze legújabb találmányát, a

HANROVIN
TONIC, VAGYIS ERŐSÍTŐT.

Idegesek, gyöngék, sápadtak, vérszegények, véznák, álmatlanság­
ban, székrekedésben szenvedők, férfiak vagy nők használják a

HANROVIN" VASAS GYÓGYBORT
és nem fog benne csalatkozni.

EGY ÜVEG POSTÁN $1.45; HAT ÜVEG POSTÁN $7.50.
Küldje a pénzt erre a cimre:

Róth Sámuel Megváltó Gyógyszertára
125 Ave. A, Cor 8th St. Dep. D, New York

NAGYSZERŰ ÓRA!
VÁJJON TUDJA-E ÖN?

Bármit is fizessen magyar pipadohányért, jobbat éa flnomab- 
; bat nem kaphat a ;

Victory pipa-dohánynál
' Pipázó ember jól tudja, hogy az ajándék-ticket, melyet a be- ■ 
; vásárlásnál adnak, becsapással jár. A dohányos ember nem aján- \ 
■ dék ticketet, de Jó pipadohányt akar a pénzéért.
; Az üzletben, ahol dohányt vásárol, mindig csak "Victory” ;
, dohányt kérjen és ha ott nem kap, küldjön be nekünk egy dollárt !
■ és ml öt csomag "Victory" dohányt küldünk önnek.
; Ne fizessen a “Victory" dohány csomagjáért 20 centnél többet. i 
। Ticket nincs, de van jó dohány — és ez kell önnek.

H. REYNOL,
805 Dickinson Street, Philadelphia, Pa.

Ez a gyönyörű NAPTÁR ÓRA 8 
napig jár egyszeri felhúzással; az 
órákon, perceken és másodperceken 
kivül mutatja a hét napjait, hónapot 
és az évet. Szilárd gyártás valódi 16 
kövei, 25 évi jótállással. Rendes ára 
$18.00, de most rövid ideig $12.95-el 
árusítjuk és egy szép 14 karátos töl­
tött arany őraláncot is adunk ingyen. 
Viselje az órát 5 napig és ha nem 
lesz megelégedve, küldje vissza, mi 
visszadajuk pénzét. Csak $1.00-t 
küldjön előlegül s a $11.95 különbö- 
zetet kifizetheti a postán, ha meg­
kapta az órát. Canadából az egész 
összeg előre küldendő. Ne hallogassa, 
tegye meg még ma, azonnal. Vágja ki 
e hirdetést, csatoljon egy dollár ős 
küldje az alanti cimre:

NOVELTY SALES CO. 
147—4th Avenue, NEW YORK, N. Y.

Utasok figyelmébe!
Tisztelettel van szerencsém 

a hazautazók szives figyelmét 
felhívni modern szállodámra, a 
hol jutányos árért kényelmesen 
berendezett, tiszta szobákat 
lehet kapni.

iMindennemü a hazautazásra 
vonatkozó dologban készséggel 
szolgálok felvilágostiással és 
tanácscsal.

Saját automobilomon a vas­
úti állomástól díjmentesen be­
hozom.

Saját érdekében Írjon felvi­
lágosításért vagy jöjjön szemé-

Vlgyázzon a címemre:

Árpád Szálloda
Magyar, Román és Tót Otthon 

302 East 6th Street, 
Second Ave. corner,

New York, N. Y.

LÁTOGASSA MEG

Brown & Jones
House Furnishing Co

ZEIGLER, ILL.
üzletét.

Bútorok, szőnye­
gek, linoleum, kály­
hák, vasnemiiek, fal 
papírok nagy vá­
lasztékban.

Jutányos árak.

Magyar bányászok !
Értesítem a magyar bányászo­
kat, hogy

Welch, W. Va.-ban,
a régi Bodnár

SZÁLLODÁT MEGVETTEM.
Kitűnő magyar konyha. Tiszta 
szobák.— Útbaigazítást ingyen.

Kérem a magyar bányászo­
kat, ha erre a vidékre Jönnek, 
látogassanak meg. Mindig szi­
vesen látok minden magyar 
embert.

Harsányi József, 
magyar vendéglő és szálloda

WELCH, W. Va.

Eladó szálloda
Nagyon jól menő szálloda 
és vendéglő (34 nagyon 
szépen berendezett szobá­
val) hideg, meleg viz, gáz 
és villanyvilágitással eladó 
Magyarnak nagy előny, ha 

a tót nyelvet is birja. 
Kérjen felvilágosítást. 
Ügynökök ne Írjanak.

Washington Hotel 
JOHN GTöNGrössr

Huntington, W. Va.

Boyd Thimming :
Furniture Co. ;

Készpénz vagy részletfizetés J 
mellett veszünk és eladunk bu- J 
tort, kályhát, gramaphont, zon- J 
gorát, stb. ;

A National Banktól északra. J

Christopher, III. •
926 I

A magyarok jő barátja. i

ZEIGLER STORE Co. í

ZEIGLER, ILL.
Jutányos áron kaphatók min • 

denféle fűszerek. >
Minden vevőnket pontos és lel- } 

kiismeretes kiszolgálásról • 
biztosítjuk. I

J. S. GANVEY, Manager {

A LOGAN VÖLGY
ányászainak lakodalmakra, kereszte­

lőkre, egyleti bálokra ajánlja magát 
a MAGYAR BÁNYÁSZ BANDA.

VAJDA FERENC, 
Box 136

WHITMANS, W. VA.

200 magyar 
Unió bányász 
azonnal felvétetik Macdonal- 

ton, Sommerset County,
Penna.-ban.

Brothers Valley 
Coal Company

szénbányáiban.
Unió bánya, teljesen gáz. 

mentes, soha még robbanás 
nem történt

Káré mindig van, azonban 
az állandó munkát az is bizto­
sítja, hogy raktározzuk a szó 
net

Családok részére kényelmes 
lakóházak, nőtlen bányászok 
részére modern bordingház.

A szén 4-5 láb magas, tiszta. 
Unió wagest fizetünk. 8 órai 
munkaidő. Szorgalmas és ál­
landó bányászok nagy pénzt 
kereshetnek.

Jöjjön személyesen munká­
ra készen vagy irjon a követ­
kező cimre:

J antes Taylor, Supt.
McDonalton, Pa.

FIGYELEM! ÚTIRÁNY!
Vegye a B. O, vasutat Gar­

ret, Pa.-ig, ott szánjon át Mac- 
dónál ton felé. Veheti a Penna 
vasutat is Johnstownlg, Pa. és 
ott cseréljen a B. & O. vasútra 
Rockwoodig, Pa. és onnan 
Macdonaltoni g.

Kompánia stórok
Coal City, Hl.
West Frankfort, Hl.
Buckner, III.
Caldwell, III.
Christopher, III.
North City, III.
Pershing, III.

Mi olcsóbban adjuk áruin­
kat, mert olcsóbban is 

vesszük.
Mi egyenesen a termelőtől 
vásárolunk nagy mennyi­

séget készpénzért.
Mi önnek takarítjuk meg 

a pénzt.

Coalfield Company.

■■■■■■■■■■■■■■■■■■■&
' Alapittatott 1878. *

: First National Bank:
■ Harrisburg, III. •
. ALAPTŐKE $100.000
; A legrégibb bank ?
■ SALINE COUNTY-ban. !
■
■ A betétekre kamatot fizetünk ■
■ O. M. KARAKKER, elnök "
■ LOREN FELTZ, pénztárunk ■ 
■ J. G. NYBERG, s. pénztárnok ■ 
! (852) •

Dr. C. L RITZ :
a magyarok kedvelt ■

FOGORVOSA
GOODMAN BLDG. !

Williamson, W. Va. ;
Tel. 159. »

Fogorvosi irodáját személyesen i 
vezeti. A legmodernebb eszkö- ' 
zökkel rendelkezik. Előzékeny, ■ 
és pontos kiszolgálás, jutányos • 

árak mellett. j

L. L. LEVY
CLOTHING CO., 

Johnston City, DI. 
118 EAST BROADWAY. 
F érfi, gyermek-ruha és 

cipő-üzlete.
Óhazában tanult szabó, ki 
mérték után készít finom 

ruhákat.

■
-■

Mabry Restaurant ■
331 MISSOURI AVE. | 

East St. Louis, 111, 
A Magyar Bányászlap fiókiro­

dájával szemben.
A magyarok kedvelt találko­

zó helye. Elsőrangú kiszolgálás. 
Külön figyelmet fordítanak ar­
ra, hogy a magyar vendégek 
minden tekintetben meg legye- 
ne kelégedve. Jó ételek. Olcsó

■ Azért vagyunk itt, hogy itt £ 
■ maradjunk. Azért vagyunk ■ 
■ itt, hogy önt ellássuk meg- J 
• felelő öltönynyel.

■ SIMON BROWN, ■
; szabómester :
J Vasalást, tisztítást elvál- ■ 
■ lalunk. Női ruhákat is ■ 
£ elfogadunk. ® 

; 22 Market Street, ■
■ Brownsville, Pa. '

Figyelem bányászok!
Bankunk az egyedüli bank a 

Buffalo Creek-en.
Igazgatóságunk tagjai a kör­

nyékbeli bányatulajdonosok.
Ahol ezek az előkelő, gazdag 
emberek tartják a pénzüket, 
oda önök is betehetik.

Ne adják pénzüket minden­
féle megbízhatatlan futővigé- 
ceknek, hanem adják be hoz­
zánk, egy erős, megbízható 
bankba.

THE LOGAN COUNTY BANK
LUNDALE, W. VA.
F. P. CHAMBERS, pénztárnok 
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WEISS ARMIN

Justice of the Peace

Madison megyei magyar
Békebiró és Közjegyző

ESKETÉSI HIVATAL

1830 STATE ST.,
GRANITE CITY, ILL.

Elvállalja peres ügyek elintézését. 
Követelések és kártérítésük be­

hajtását.

Házak vétele és eladása. — Élet- 
és tűzbiztosítás. — Pénzkölcsö- 
nök kieszközlése. — Vidéki meg- 
bízásokat is lelkiismeretesen inté­
zek el és levelekre magyarul 

válaszolok.
Kinloch Telephone: 522-R.

1


